



ЭТО НАШЕ, СЕМЕЙНОЕ

В октябре 2024 года ЗАГС Волгодонска зарегистрировал 103 рождения детей: 59 мальчиков (столько же родилось в сентябре этого года), 44 девочки (в сентябре этого года было 35). Это на 32% больше, чем за тот же период прошлого года, когда родилось 78 малышей. 37 семей пополнились первым ребёнком, 33 – вторым, 22 – третьим, шесть – четвёртым, три – пятым, одна семья – шестым и одна – седьмым ребёнком.

Продолжение темы
→ стр. 7-9



В Волгодонске родился тысячный ребенок

В Год семьи в нашем городе растёт рождаемость. Это подтверждают статистика и записи актов гражданского состояния

В городском отделе ЗАГС зарегистрировали тысячного ребёнка, родившегося в Волгодонске в 2024 году. В торжественной обстановке счастливой семье переданы поздравления и пожелания от главы администрации города и губернатора Ростовской области.

– Это радостное событие не только для родителей малыша, но и для нас. В прошлом году тысячный ребёнок у нас был в декабре, а в этом – в конце октября. В среднем мы ежемесячно регистрируем рождение 92–94 новорождённых. А это значит, что у нас есть все предпосылки, что в Год семьи детей родится гораздо больше, чем ожидалось, – отметила начальник отдела ЗАГС Волгодонска Наталья Ульяченко.

Тысячного малыша зовут Богдан. Он появился на свет 25 октября весом 4 кг 50 г, ростом 55 см. Малыш-крепыш стал четвёртым ребёнком в семье Тимура и Юлии Со-

рокиных. Папе 35 лет, он работает в сфере спорта, маме 32 года, она бухгалтер. У них три дочери. Анастасии – десять лет, Алисе – девять, Софии – пять.

Тимур и Юлия – единственные дети в своих семьях. Становиться многодетными родителями они не планировали. Но жизнь показала, что каждый ребёнок для них – любимый и желанный, да и дочкам веселее. Но папа ещё и очень хотел сына. Ждали мальчика долго.

– У нас интересная история получилась, когда мы выбрали имя для сына, – говорит Юлия. – Мы уже знали, что у нас будет мальчик. И мне приснилось, что нуж-

но назвать его Богданом. Потом я как-то об этом забыла. А вспомнила только тогда, когда муж предложил имя Богдан. Конечно, а как иначе – сын нам Богом дан.

Юлия отмечает, что и государство хорошо помогает многодетной семье, да и сами они не сидят сложа руки. От дополнительной работы не отказываются. Времени и сил хватает на всё. Кроме того, Сорокины ведут здоровый образ жизни. Папа в юности занимался в тренажёрном зале, мама увлекалась современной хореографией. Дочки с трёхлетнего возраста занимаются художественной гимнастикой.

– И Богдан тоже будет заниматься спортом, – отмечает Юлия. – Мы желаем нашему сыну, чтобы он рос здоровым и счастливым человеком, а мы ему в этом поможем.

ЛЮДИ И СОБЫТИЯ

На этой неделе городские поклонники телевидения отметили юбилей «Волгодонского вестника»

7 ноября 35 лет назад вышла первая программа волгодонского ТВ, а команда профессионалов, собранная инициатором проекта Людмилой Степанюк, заявила, что она теперь на голубых экранах надолго. Так и случилось, трудно сегодня представить Волгодонск без «Волгодонского вестника». Это важный инструмент и передачи информации, и воспитания, и обучения, и развлечения. А самое главное – в руках ребят рождается История Волгодонска. Рождается и сохраняется. На века.

«Волгодонская правда» поздравляет коллег «ВВ» с юбилеем. Желаем в жизни только хороших новостей, приятных встреч, захватывающих событий, как в самых топовых телепередачах. И несмотря ни на что, еще долго транслировать в дома волгодонцев только позитив и отличное настроение. Здоровья всем и финансового благополучия!

В эколого-историческом музее с большим успехом открылась выставка художественных произведений под названием «Храни традиции, держись корней». Это событие стало возможным благодаря поддержке Президентского Фонда культурных инициатив и в сотрудничестве с Союзом художников Волгодонска

Выставка была организована в рамках программы «Ночь искусств», что придало мероприятию особую значимость и популярность среди широкой аудитории. На церемонии открытия присутствовали высокопоставленные гости, в том числе глава администрации Волгодонска Юрий Мариненко, а также председатель Волгодонской городской Думы – глава города Сергей Ладанов. Их приветственные слова стали символом поддержки местных культурных инициатив и важности сохранения художественного наследия региона.

В рамках выставки были представлены работы талантливых художников, проживающих в Волгодонске, а также педагогов-художников из Зимовниковской, Романовской, Цимлянкой и Волгодонской школ искусств, а также Центра детского творчества. Эти произведения отражают разнообразие стилей и техник, используемых местными мастерами, а также их стремление сохранить и передать культурные традиции через искусство.

Концепция проекта «Храни традиции, держись корней» была разработана Союзом художников Волгодонска под руководством его председателя А.Тучина в 2023 году. В тот же год была подана заявка в Президентский Фонд культурных инициатив, которая выдержала серьезную конкуренцию среди десяти тысяч аналогичных проектов. Успех этой заявки стал значительным достижением для местного сообщества, позволяющим художникам продемонстрировать свое творчество и укрепить культурные связи.

В Новошахтинске состоялся девятый Областной конкурс самостоятельных работ профессиональных артистов Дона «БРАВО!», организованный Ростовским региональным отделением Союза театральных деятелей России при поддержке театрального сообщества Ростовской области

По итогам конкурса награду за лучшую мужскую роль получил артист Волгодонского молодежного драматического театра Роман Хайруллин, выступивший на сцене с моноспектаклем «Брат-2» по мотивам одноименного киносценария А. Балабанова. В нашем ВМДТ Роман служит около двух лет, у него уже появилось много поклонников из числа волгодонских зрителей. Актеру подвластен широкий диапазон ролей: от стойкого оловянного солдатика в спектакле «Стойкий оловянный солдатик» до Александра Сергеевича в «Спасси камер-юнкера Пушкина». В его сценографии – «Богатые невесты» и «Тарковский», «Все мыши любят сыр» и «Щелкунчик», «Зимы не будет» и «Брат-2».

Учащиеся музыкальной школы имени Сергея Рахманинова Алексея Сучкова и Анастасия Раева приняли участие в III Всероссийском конкурсе инструментального, вокального, хореографического и театрального искусства в рамках образовательного форума SFORZANDO в Казани

В номинации «Эстрадный вокал» (возрастная категория 8–10 лет) Алексей Сучков показал отличные результаты. Её наградили дипломом лауреата 1 степени. В номинации «Фортепиано» в младшей группе Анастасия Раева выступила лучше всех и также была удостоена диплома лауреата 1 степени.

По мнению жюри, в составе которого были ведущие дирижеры, пианисты, вокалисты, заслуженные артисты, такие как Данияр Соколов, Анна Вальс, Дарья Пузанова, Ксения Зайцева, Марина Касимова и Мнир Соколов, волгодонские исполнительницы достойно представили свой город. Преподаватели наших победительниц Татьяна Ляшева и Ольга Исаева были награждены дипломами за профессиональное мастерство. Коллеги поздравили их и воспитанниц с победой и передали наилучшие пожелания.



Еще больше материалов
на сайте v-pravda.ru

МАГАЗИНЫ «ВКУСЫ БЕЛАРУСИ» РАСПОЛОЖЕНЫ ПО АДРЕСАМ:

- **В НОВОМ ГОРОДЕ:**
пр. Курчатова, 36 «Л»
ул. Гагарина, 59 «В»
бул. Великой Победы, 45 (район ТРЦ)
пер. Западный, 1 «Б» (ТК «Фараон»)
- **В СТАРОМ ГОРОДЕ**
ул. Морская, 15
ул. Максима Горького, 155 «Б»



Третий округ: печали – делим,

ЛЮДИ ДЕЛА

Место, где читают, и не только

– Может, кто-то удивится, но для меня одним из самых ярких событий этого года стало открытие детской модельной библиотеки, – говорит Игорь Батлуков.

Но, пожалуй, те, кто хорошо знаком с Игорем Владимировичем, вряд ли удивятся. Потому что знают: ко всему, что делается и в его округе, и во всем городе для детей, депутат третьего округа относится очень трепетно и ответственно. А детская библиотека – особая статья.

К превращению детской библиотеки в «Книжную академию» Игорь Батлуков тоже, что называется, «приложил руку».

– Два года назад сотрудники Центральной библиотеки совместно с отделом культуры Волгодонска разработали проект и подали заявку на участие в региональной программе по созданию модельных библиотек. Проект волгодонцев одержал победу. Немалую роль сыграло и то, что нам удалось привлечь для модернизации библиотеки также деньги городского бизнеса, – рассказывает Игорь Владимирович. – И вот в начале нынешнего учебного года новая библиотека, которую теперь называют не иначе, как «Книжная академия», распахнула двери для юных читателей. Впрочем, в этой библиотеке теперь не только читают. Ведь превращение обычной библиотеки в модельную – это не просто ремонт и приобретение новой мебели. Это, по сути, создание совершенно нового, современного, интересно интерактивного пространства, где можно не только читать, но и играть, получать новые знания, общаться со сверстниками, находить новых друзей. И все это доступно не только детям нашего округа – модельная библиотека располагается именно там – но и всем детям нашего города.

Для новой библиотеки за счет депутатских средств 3-го округа были приобретены многофункциональный принтер и беспроводной телефон, а к следующему лету планируется купить сплит-систему.

А еще Игорь Владимирович уже пятый год подряд совместно с центральной детской библиотекой проводит фотоконкурс «Мама, папа, я – читающая семья». Учрежденный по его инициативе конкурс уже стал традиционным и любимым. И теперь его активно поддерживает не только депутат Батлуков, но и еще трое его коллег по Думе. Итоги конкурса подводятся накануне Дня семьи, любви и верности, победители получают призы, а все участники – замечательное настроение.

Игорь Владимирович справедливо считает, что любовь к чтению, привитая в детстве, непременно скажется на формировании личности юных жителей города. А правильные книжки помогут и выбрать профессию, и определить нравственные ориентиры.

И на творчество, и на спорт

Забота о подрастающем поколении – всегда в числе главных приоритетов депутата Батлукова. Вот и в этом году Игорь Владимирович, вместе с общественным советом микрорайона распределяя депутатские средства, постарался найти возможность решить самые насущные проблемы юных горожан.

Детскому саду «Космос», с которым депутата связывают давние теплые отношения, по его инициативе обеспечена возможность до конца 2024 года при поддержке депутата Законодательного собрания Ростовской области Виктора Халына приобрести духовой шкаф, трехсекционную мойку для кухни, разные мячи и степ-платформу для спортивных занятий.

СК «Содружество» и спортивная площадка, расположенная в округе, пополнятся инвентарем и пластиком

Вот и еще один год вышел на финишную прямую. Кто-то уже планирует, как встретить Новый год, кто-то изо всех сил старается завершить намеченные на год планы... Подводят итоги и в третьем избирательном округе. Год выдался насыщенным – как, впрочем, и предыдущие. Вместе со своим депутатом, заместителем председателя городской Думы Игорем Владимировичем Батлуковым жители округа немало сделали для того, чтобы жизнь в их общем доме была наполненной, стабильной и спокойной. Вместе выходили на субботники, приводя в порядок дворы и улицы, вместе помогали бойцам СВО, отстаивающим правду и справедливость, вместе радовались праздникам.



вой мебелью для проведения различных мероприятий.

К слову, всевозможные спортивные мероприятия в большом почете в округе № 3. Сборная команда микрорайона принимала участие в 11 различных соревнованиях: «Веселые старты», мини-футбол, волейбол, стритбол, пионербол. В рамках спартакиады среди микрорайонов города команда третьего округа – 68 человек – приняла участие в восьми соревнованиях.

В микрорайоне ведется большая оздоровительная работа, за что жители не перестают благодарить спортивного тренера Ларису Бирюкову. Под ее началом работают 12 разновозрастных групп здоровья – на спортплощадке, в парке, в спортзале ДК «Октябрь». Среди любимых видов спорта у горожан – волейбол, футбол, подвижные игры, утренняя тренировка. На постоянной основе спортом и физкультурой в округе занимается более 150 человек.

А в подготовке спортивных и прочих массовых мероприятий депутату и активу округа всегда помогают коллективы и сотрудники ДК «Октябрь», Волгодонского молодежного драматического театра, СК «Содружество», парка Победы, студенты ВИТИ НИЯУ МИФИ, Волгодонского техникума энергетики и транспорта, воспитанники детско-юношеских спортивных школ № 4 и № 6.

По-прежнему главная тема

Помощь землякам, находящимся в зоне СВО, поддержка их семей с первых дней стали для Игоря Батлукова главной повесткой. Сбор и отправка гуманитарной помощи в зону СВО, поездки в госпитали, где лечатся раненые бойцы – все это за два с половиной года стало неотъемлемой частью жизни Игоря Батлукова. Пожалуй, ни один представитель власти города не знает лично столько о семьях и их проблемах.

А в августе, когда было совершено нападение украинцев на мирные поселки и города Курской области, к этой ставшей уже привычной работе добавилась новая.

В эти дни Игорь Владимирович как раз исполнял обязанности председателя городской Думы. Его реакция была мгновенной: немедленно обсудить ситуацию с главой администрации города и принять все необходимые меры. И меры такие решением двух ветвей городской власти были приняты: в городе на базе ДК «Октябрь», ЦСО-1, практически всех депутатских приемных были открыты пункты сбора гуманитарной помощи для жителей Курской и Белгородской областей. Эта помощь продолжается и сегодня.

Игорь Владимирович является членом городского штаба помощи

семьям мобилизованных военнослужащих. В округе № 3 проживают 16 таких семей, и каждой депутат старается уделить максимум внимания, оказать помощь и поддержку.

День матери, Международный женский день, День города – на этих и многих других праздниках, проводимых в округе, жены, матери, дети участников СВО – самые желанные и почетные гости.

А к новогодним праздникам и Дню защитника Отечества актив и жители округа с особой теплотой собрали и отправили на передовую подарки для участников СВО.

Под особую опеку Игорь Владимирович взял семью Владислава Медведева, погибшего в ходе освобождения Донбасса. Владислав Медведев и Игорь Батлуков вместе учились в школе № 9. В этом году в школе по инициативе депутата была открыта «Парта Героя» имени Владислава Медведева. На церемонии открытия присутствовали вдова и дочь погибшего героя.

Игорь Батлуков часто встречается с семьями участников СВО. И не устает повторять: если возникают проблемы, если трудно решить какие-то вопросы – обязательно обращайтесь.

Проблемам участников СВО и членов их семей был посвящен и своеобразный круглый стол, в котором приняли участие руководители всех структур, так или иначе занимающихся этими проблемами, и члены семей участников СВО. Обращаясь к руководителям, Игорь Владимирович призвал их слушать то, что говорит наш президент. А именно – быть внимательными к каждому участнику СВО, не оставлять без решения ни один возникающий вопрос, реагировать на каждую жалобу. Это, считает Батлуков, самое меньшее, что можно сделать для тех, кто ценой своего здоровья, а подчас и жизни спасает страну от фашизма.

Есть улицы центральные...

Округ № 3 как раз и находится практически в самом центре старого города. А центральные улицы ко многому обязывают – порядок тут должен быть идеальным. Именно к такому положению дел и стремятся неравнодушные жители третьего округа, а депутат Игорь Батлуков неизменно поддерживает это стремление.

В этом году на поддержание порядка на улицах и во дворах пришлось потратить куда больше времени и сил, чем обычно. Всею виной – снискавший недобрую славу циклон «Ольга», обрушившийся на город в феврале. В третьем округе, как и во всем городе, последствия были плачевные – вывернутые с корнем деревья, обломанные ветки, настоящие завалы во дворах.



радость – умножаем



Игорь Владимирович, как всегда в трудное время, был рядом со своими избирателями, вместе с активистами и волонтерами принимал участие в ликвидации последствий циклона. Вывезти сразу все сломанные ветки не удалось – их оказалось слишком много. Пришлось обращаться в городскую администрацию и управляющие компании, чтобы спилить сломанные деревья или убрать сухие ветки. Особенно «урожайными» на этот счет оказались дворы домов №№ 17г, 23, 25, 35, 56, 60, 62, 64, 76 по улице Морской, территория медсанчасти РоАЭС.

Депутат помог организовать обрезку и вывоз веток с территории детского сада «Космос».

Сломанные веток оказалось так много, что часть из них оставалась необранной до начала осени. Но при содействии Игоря Батлукова удалось разобрать оставшиеся завалы возле домов №№ 23в, 25, 76 по улице Морской, в скверах Мелиораторов и советско-болгарской дружбы.

Но стихия стихией, а традиционные субботники, которые проводятся из года в год, тоже никто не отменял. Вот и в этом году активисты во главе с депутатом наводили порядок в районе спортплощадки во дворе домов №№ 70, 72 и 74 по улице Морской, на бульваре имени Александра Егоровича Тягливого, в сквере советско-болгарской дружбы и на придомовых территориях по Морской, 68, 92, Ленина, 71.

И, как всегда, рядом с жителями округа на субботниках трудились студенты ВИТИ НИЯУ МИФИ, техни-

кума энергетики и транспорта, социальные работники ЦСО № 1, члены партийной ячейки № 3 ВПП «Единая Россия» в Волгодонске.

А Игорь Владимирович еще и участвовал в нескольких городских акциях: «Посади дерево!» в скверах Бакланова и советско-болгарской дружбы, «Чистый берег» – по очистке берега залива.

Кстати, избирателям особенно нравится такое качество их депутата: он ничего не оставляет «на потом», решает проблемы быстро и эффективно. После каждого обхода территории моментально реагирует, если обнаружился беспорядок. Так, в этом году были убраны мусор и трава на Морской, 27, на 50 лет СССР, напротив здания ВИТИ НИЯУ МИФИ, вокруг стелы «Слава труду».

К депутату за помощью

Каждую первую среду месяца в приемной Игоря Владимировича Батлукова проходит прием по личным вопросам. Впрочем, не только по личным. Многих жителей округа волнуют и общественно значимые вопросы. Игорь Владимирович старается вникнуть в каждую проблему. И решать ее начинает незамедлительно.

– Раз в месяц я принимаю жителей округа лично, а мой помощник Наталья Михайловна Селезнева работает в округе каждый день. Какие-то вопросы наших избирателей она может решить сама, какие-то передает мне – мы постоянно на связи.

Помощник депутата – это такая связующая нить между депу-

татом и его избирателями, и от того, как этот человек относится к своей работе, зависит очень многое, – считает Игорь Владимирович. – Наталья Михайловна – человек неравнодушный, болеющий за общее дело, и люди это чувствуют.

В этом году в приемную Игоря Батлукова поступило уже более 50 обращений. Сколько было устных просьб во время встреч и обхода округа – никто не считал. По наказам избирателей в микрорайоне были обрезаны ветки, мешающие проходам освещения по Морской, 82, восстановлено освещение во дворе домов №№ 60 и 62 по улицам Морской и 50 лет СССР.

По просьбам активистов были приобретены саженцы деревьев, которые высадили в сквере советско-болгарской дружбы в весенний День древонасаждения.

А для полива кустарников в этом сквере депутат добился еженедельного приезда поливочной машины. Еще в этом сквере по просьбе жителей отремонтировали пешеходную дорожку.

Депутат оказал содействие в организации работ по очистке придомовой территории в районе вокзала от мусора, травы и сломанных веток, помог в ремонте мостового перехода через теплотрассу возле дома № 69 по улице Ленина, добился решения вопроса по усилению контейнерной площадки для семи жилых домов по улицам Морской и Ленина, содействовал ремонту и покраске детского игрового оборудования по улице Морской, 66а и 96.

На Ленина, 61 и Морской, 80 по инициативе избирателей и при содействии депутата Батлукова выполнен ремонт внутриквартальных дорог. Дорогу по Ленина, 62 отремонтируют до конца года.

И еще очень важную работу, считает Игорь Владимирович, выполнили в этом году: при содействии депутатов двух округов – Игоря Батлукова и Евгения Антонова – были отреставрированы мемориальные доски памяти Героя России Михаила Ревенко – на доме, где он жил, и на школе, где учился.

Также до конца года выполнят обрезку десяти деревьев, которые растут вдоль ограды детского сада «Космос» и постоянно роняют сухие ветки на площадку, где играют дети.

А еще в течение года жителям третьего округа оказывалась адресная социальная помощь из городского бюджета на проведение дорогостоящих операций и покупку лекарств, решалось множество вопросов, касающихся ремонта дорог, общественного транспорта, капитального ремонта дорог.

– В этом году депутаты городской Думы обратились к главе администрации Волгодонска Юрию Ивановичу Мариненко с предложением увеличить сумму, выделяемую депутатам на работу в округах, с 500 000 рублей до одного миллиона, – рассказывает Игорь Владимирович. – И наше предложение было услышано. С 2025 года депутаты получают на работу в своих округах по миллиону рублей. А значит, будет больше отремонтированных дорог, благоустроенных дворов, высаженных деревьев. Большую помощь депутаты смогут оказывать детским садам, школам, культурным и спортивным учреждениям. А главное – каждый рубль из депутатского миллиона будет направлен на то, что необходимо именно этому округу.

Учиться быть хозяевами

– Мы оказываем помощь всем, кто к нам обращается, – говорит депутат. – Я или мой помощник стараемся не откладывать дело в долгий ящик, начинаем решать проблему сразу после обращения избирателя. Но, подчеркиваю, после обращения.

И, как правило, депутат начинает заниматься проблемой тогда, когда ее по какой-то причине не решили организации, которым это делать положено по статусу. Чаше всего проблемы у горожан

касаются жилищно-коммунальных вопросов. И вот человек, не пытавшийся даже обратиться в управляющую компанию, делает вывод: никто не реагирует, мер не принимает. И пишет письмо в СМИ – дескать, там разберутся и все решат.

Поверьте, не решат. Обозначить проблему – да, могут. Но вот решить – едва ли.

А практика между тем показывает, что в тех домах, где есть инициативные граждане, где работают домкомы, которые сотрудничают с управляющими компаниями, где поддерживаются отношения с депутатом и его помощником, все проблемы решаются гораздо быстрее и эффективнее.

– К сожалению, большинству наших людей по-прежнему не хватает знаний в сфере жилищно-коммунальных отношений, – делает вывод Игорь Владимирович. – И этому обязательно нужно учиться. Думаю, с начала следующего года мы возобновим программу обучения домкомов. Будем приглашать специалистов, разъяснять права собственников жилья, чтобы люди могли отстаивать свои права в работе с управляющей компанией.

Когда душа поет

Третий округ славится не только активной работой – праздновать здесь тоже умеют. Новогодние и рождественские праздники, День защитника Отечества и Международный женский день, День Победы, День матери, День защиты детей... Ни один праздник не похож на другой, но от каждого остается долгое и греющее душу «послевкусие» – как бывает, когда встречаешься со старыми добрыми друзьями.

Вот только к самым любимым праздникам в последние два года добавилась очень душевная и пронзительная нота – в эти дни с особым чувством поздравляют семьи участников специальной военной операции.

В этом году Игорь Владимирович особое внимание уделил одному из самых ярких праздников – Дню рождения Волгодонска. 2024-й объявлен Годом семьи, и потому на празднике чествовали семьи: юбиляров семейной жизни, семьи с новорожденными, семьи мобилизованных и добровольцев СВО, талантливых детей. Юбилярам семейной жизни депутат торжественно вручил по-

здравления от губернатора Ростовской области Василия Голубева.

«Школа мэров»: опыт лишним не бывает

В минувшем октябре Игорь Батлуков отправился в Подмоскovie – учиться в «Школе мэров». Образовательная программа для представителей муниципального сообщества дает неоценимый опыт и, по мнению Игоря Владимировича, позволяет глубже и шире смотреть на проблемы, принимать эффективные управленческие решения.

– Программа была очень интересной, – делится заместитель председателя Думы. – В обучении участвовали представители всех регионов нашей страны, от Калининграда до Камчатки, и руководители мегаполисов, и представители совсем маленьких городков. Перед нами выступали заместитель руководителя администрации Президента России Сергей Кириенко, руководитель федеральной налоговой службы, три губернатора, глава города Перми. Мы побывали в гостях у мэра Москвы Сергея Семеновича Собянина. Главное, это был живой диалог, мы могли задавать любые вопросы и получать на них ответы. Такой опыт, конечно, не сравнить ни с чем. Я уверен, он очень пригодится мне в работе на благо нашего города и его жителей. И это – только начало. Впереди еще несколько этапов обучения.

Девиз прежний: «Работать вместе!»

– Я всегда говорил и продолжаю утверждать: вместе мы можем сделать больше, – уверен Игорь Батлуков.

В третьем округе, помимо неравнодушных жителей, всегда было и есть немало добровольных помощников. Рынок «Машенька», генеральный директор Евсюков В.А.; магазин «Зоренька», директор Белецкий Ю.Н.; ООО «Молочный двор», директор Морозов С.П.; пиццерия «Камин», директор Руппенталь А.В.; ООО «Ванта», директор Попруга В.В.; магазин «Хозяин и К°»; колбасный цех «Колизей», ИП Казымов Б.В.; ООО «Весна», генеральный директор Милостинский А.А.; индивидуальный предприниматель Монин С.А.; кредитный потребительский кооператив «СБС»; компания «Суши-шеф»; детский бассейн «Малёк»; школа скорочтения и развития интеллекта – все эти организации, их руководители и сотрудники стали надежными партнерами и добрыми друзьями жителей третьего округа, и без них не было бы ни таких ярких праздников, ни постоянного преображения округа.



...А новый год не за горами. И жители третьего округа уже вовсю планируют будущую работу. Приняты и рассмотрены на заседании Совета общественности обращения граждан, распределены выделяемые на следующий год депутатские средства.

Ремонт внутриквартальных дорог и пешеходных зон, установка новых скамеек и ограждение клумб, освещение придомовой территории – все это обязательно будет выполнено в 2025 году.

Третий округ решает свои проблемы без лишней суеты, основательно и красиво. И всегда – вместе!

Екатерина АЛЕКСАНДРОВА

Чтобы не пропал над миром добрый свет

Шестилетняя Маша Капичун вместе с мамой и большой семьей ждут папу с Победой домой. Сейчас Дмитрий Иванович восстанавливается после ранения, после короткой передышки – снова за «ленточку». Его супруга Евгения Геннадьевна продолжает в свободное время шить необходимые бойцам вещи, антитеррорные одеяла, полотно для носилок, собирать медикаменты и продукты... По-другому, говорит молодая женщина, ожидания просто не вынести.

Для Оли Жевнер и ее мамы Ольги Алексеевны Лиховы папа и муж Виктор Николаевич навсегда остался таким, как на портрете в музее. Их младшенькие двойняшки в этом году стали студентами: одна будущий доктор, вторая педагог. Папа любит на своих «роднулек» с небес. А им, вопреки всему, кажется: вот откроется дверь, и он вернется с затаившегося боевого задания... Ольга Алек-

сеевна, давно привыкшая ждать, говорит: иначе с невыносимой потерей не справиться.

Эти женщины и еще многие родные героев наших публикаций об СВО пришли в Волгодонский эколого-исторический музей на открытие выставки «Горжусь тобой, солдат России!» Встречаемся уже, как родные. Вместе плачем о погибших и молимся за живых. Улыбаемся сквозь слезы, слушая, как тонко и звонко Машенька Капичун читает стихи:

*Папа! Ты вернешься невредимый!
Ведь война когда-нибудь пройдет.
Миленький, голубчик мой родимый,
Знаешь, вправду скоро Новый год!
Я тебя, конечно, поздравляю
И желаю вовсе не болеть.
Я тебе желаю-прежелаю
Поскорей фашистов одолеть!..*

Они живут, пока мы помним

Стихотворение «Папе на фронт» написано в Великую Отечественную войну. Но как оно созвучно теме встречи!

Да, время героев пришло. И неотомимый коллектив музейщиков под руководством Ирины Павлинок кропотливо сберегает память о людях, благодаря которым наступает будущее. Боюсь высоких слов, но здесь они уместны: работа по сбережению современной истории тоже сродни подвигу. Общаться с участниками СВО и их семьями, тем более, с семьями погибших, очень непросто. И сотрудники ВЭИМ справляются. Семьи героев доверяют им рассказы о самом сокровенном, отдают на сохранение личные вещи и документы, боевые награды.

Так общими усилиями создается летопись специальной военной операции. Время героев становится нашей историей, без которой не обойтись потомкам. Об этом хорошо говорили участвовавшие в акции глава администрации города Ю.И. Мариненко и председатель городской Думы – глава города С.Н. Ладанов, другие почетные гости. А ведущие вечера – зав. научно-историческим отделом Елена Куричева и научный сотрудник Лариса Гуреева – собрали всю силу духа, чтобы провести этот важный разговор на высокой гражданской ноте. Давайте вместе с ними еще раз перелистаем страницы новейшей истории, чтобы сердцем прикоснуться к подвигу парней из нашего города. Воюющие сейчас и героически погибшие, сохранившие честь и верность Присяге – все они достойны памяти.

– ...Ничего страшного! Только очень скучаю без вас, – сказал супруге Оксане перед выходом на боевое задание Михаил Пархомчук. Гранатометчик, разведчик мотострелковой бригады Южного военного округа Михаил Александрович уже имел немалый опыт участия в контртеррористической операции на территории Ингушетии – такие подготовленные военные специалисты с первых дней СВО были на вес золота. Он погиб на пятый месяц СВО, только-только познав счастье отцовства. Теперь семью героя поддерживают его боевые товарищи и государство. И, конечно, все мы в ответе за то, чтобы в долгожданном сынишке Александре Михайловиче воплотились все мамы и папы мечты, продолжилась славная история крепкого казачьего рода.

Ветеран нескольких военных конфликтов Виктор Лиховша незадолго до СВО заключил третий и, как надеялась семья, последний военный контракт. Виктор Николаевич отдал российской армии 28 лет, награжден многими боевыми наградами. Очередную, посмертную – орден Мужества за героизм в специальной военной операции – в Волгодонском военкомате за него получали уже супруга Ольга Алексеевна и три их дочери. Чтобы гордиться и жить светлой памятью о своем герое.

23-летний ефрейтор Ярослав Гимп после окончания ВИТИ НИЯУ МИФИ служил по контракту в Южной Осетии, откуда с началом СВО



▲ Родители Ивана Нагибина – Юрий и Елена – рядом с сыном

и был направлен в феврале 2022-го. Вместе с командиром и боевыми товарищами он пошел на поиски пропавших бойцов. Наш земляк получил смертельное осколочное ранение в окрестностях села с красивым названием Сладкое. Орден Мужества военный комиссар Волгодонска вручил маме героя Светлане Юрьевне Петренко.

С первого дня был на передовой СВО и Максим Евгеньевич Меркулов, выпускник Рязанского гвардейского высшего воздушно-десантного ордена Суворова дважды Краснознаменного командного училища имени генерала Маргелова. Погиб на мариупольском направлении. Но, конечно, наш герой продолжается – в дочке-первокласснице Стефании, в родных и близких, в любимом Волгодонске, для которого навсегда остался молодым.

Эдгар Тамазян – еще одно имя славного сына России и Волгодонска. Отчаянный, никого и ничего не боявшийся парень, тоже выпускник Рязанского высшего военного училища имени Маргелова, о котором мечтал с детства. Боевые операции подразделения, где служил Эдгар, засекречены до сих пор. Наш земляк выводил бойцов из окружения, брал в плен противников, проводил разведывательную и диверсионную работу в составе Ленинградского военного округа. Посмертно награжден орденом Мужества. Выступившая на встрече в музее сестра героя Рузана Эдвардовна Тамазян выразила, наверное, чаяния всех родных и близких участников специальной военной операции:

– Чем дальше мы их помним, тем дольше они живы. Сил, терпения и мужества всем близким героям. Сотрудникам музея – сердечная благодарность за трепетное отношение к памяти о наших ребятах.

Боевой разворот на бессмертие

Не только командиром, но и другом своих молодых бойцов был лейтенант Иван Юрьевич Нагибин.



▲ Рузана Тамазян: «Мой брат для нас всегда живой»

Будущий боец СВО, парень из нашего города Дмитрий Гуров когда-то ребенком написал «Письмо в будущее». Обещал жениться на красавице, воспитывать хотя бы одного ребенка, а на встречу одноклассников обязательно приехать на «Тойоте Камри» и взять с собой маму. Мало что из этого успел, потому что был призван отдать долг Родине. Но наш улыбчивый добродушный земляк богатырского сложения с позывным «Медведь» успел стать героем. Символичное совпадение: Дима, как и кумир его детства – прадед, управлял пушкой советского образца. Правнук очень гордился этим фактом и говорил, что не променяет свое высокоточное скорострельное маневренное орудие ни на что другое. Он побыл

оставалось чуть больше месяца. Орден Мужества, которым посмертно награжден Дмитрий Гуров, конечно, не может заменить родного человека. Но долгожданному сыну Левушке, как и всем родным, осталась память, которой можно и нужно гордиться.

В семье Филипповых не перестают ждать папу, сына и мужа Владислава Николаевича. За мужество и самоотверженность, проявленные в специальной военной операции, Владислав посмертно награжден орденом Мужества, который тоже представлен на музейной выставке.

Высшего знака отличия нашей страны – звания Героя России – посмертно удостоен летчик Александр Антонов. В юности он мечтал о небе, занимался в Романовском авиаклубе ДОСААФ. И мечту исполнил: пилотировал сверхзвуковые самолеты, был «королем стратосферы», покорял высоту свыше 14 тысяч метров. Участвовал в урегулировании военного конфликта в Сирии; продолжал совершенствовать летное мастерство, освобождая Донбасс. Второго декабря 2022 года при развороте на боевой курс в небе над поселком Клещевка Бахмутского района направил свой подбитый горящий самолет в колонну украинской бронетехники. Повторив подвиг легендарного героя Великой Отечественной войны Николая Гастелло, Александр Антонов и его штурман Владимир Никишин ценной собственными жизней сорвали наступление врага. Именем Антонова назовут школу №18, где будущий Герой России учился. А сотрудники Волгодонского эколого-исторического музея подготовили фильм о легендарном земляке Герое России «Александр Антонов и его небо».

Премьера совсем скоро.

Волгодонск всегда будет гордиться еще одним земляком – Владимиром Федоровичем Бутенко. Как и тысячи курсантов военных учебных заведений России и дружественных стран, которым он передал стратегические знания и высшие стандарты чести. С детства мечтая о военной службе, он упорно шел к своей цели и посвятил всю жизнь служению Отечеству. Молодым лейтенантом четыре раза побывал в горячих точках Северной Осетии, Ингушетии и Чеченской Республики.

Затем, не прекращая учиться военному делу, работал в Общевоинской Академии ВС России. Подполковник, кандидат инженерных наук, преподаватель общевоинской орденов Ленина и Октябрьской революции, краснознаменной орденов Суворова и Жукова Академии Вооруженных Сил России он создал более 20 научно-исследовательских трудов по военным дисциплинам, заслужил 26 государственных наград. Выучил сотни офицеров, среди его слушателей были и нынешние командиры СВО. А когда понадобилось, не раз-



▲ Маша Капичун вместе с мамой: «Папа! Ты вернешься невредимый...»

▲ Брат героя Владимира Бутенко Александр: «Спасибо за память!»

После школы он поступил в Качинское летное училище, а после его закрытия в тяжелые 90-е завершил высшее техническое образование и получил инженерный диплом волгодонского филиала бывшего НПИ. Лейтенантское звание и должность заместителя командира по воспитательной работе заслужил уже после мобилизации на СВО. Как и подобает отцу-командиру, Иван Нагибин закрыл собою подчиненных при артобстреле на артемовском направлении. Посмертно награжден орденом Мужества.





думывая, пошел на передний край. В специальную военную командировку он отправился по особому указанию командования Генштаба Вооруженных Сил России. В трагическую минуту подполковник Бутенко (для бойцов просто Батя) защитил подчиненных, наврав своим телом смертоносную мину.

Выступивший на встрече брат героя Александр Федорович Бутенко тепло благодарил руководство, общественность города и коллектив ВЭИМ за бережную память о земляках. «Да, всем нам суждено покинуть этот мир. Но далеко не каждому – герою. Спасибо, что музейщики делают эти героические примеры нашей общей памятью», – говорит брат мужественного подполковника Владимира Бутенко.

Много добрых слов прозвучало в адрес волгодонцев, которые в трудный для Родины час сделали сознательный выбор и добровольно стали участниками специальной военной операции. Так поступил и Дмитрий Владимирович Юшковский. Еще восемь лет назад он был награжден фондом Владимира Высоцкого «Своя колея», когда дал приют сотням донецких беженцев на турбазе «Чайка». А с началом СВО добровольно ушел сражаться с украинцами. Демьян (фронтной позывной Юшковского) руководил взводом разведчиков, уничтожил хваленый германский танк «Леопард», был награжден медалью «За отвагу», орденом Георгия Победоносца и орденом Мужества. Погиб под Артемовском.

Ордена Мужества посмертно удостоен и кадровый офицер, отставной майор МВД Владислав Георгиевич Медведев. Он ушел добровольцем в штурмовой отряд «Барс», уже имея бесценный боевой опыт контртеррористических операций на территории Чеченской республики. Сражался в противотанковой артиллерии в составе ЧВК «Вагнер». 24 ноября 2022 года получил смертельное ранение в бою под Артемовском. За мужество и отвагу при исполнении воинского долга награжден всеми тремя крестами «За отвагу и мужество» ЧВК «Вагнер» и государственной наградой – орденом Мужества (посмертно). Участники вечера услышали от ведущих и трогательную историю фронтной дружбы. Владислав Медведев служил в одном подразделении «Барс» с земляками Алексеем Захаровым и Артемом Беловым. Три товарища старались быть вместе всегда. Владислав и Алексей, к сожалению, погибли. Артем – и сейчас на передовой. Только потеряв боевого друга, он узнал, что Владислав писал стихи. На вечере прозвучал лишь один отрывок:

*Мерцает лампа в блиндаже,
И слышен треск печи-буржуйки.
А мы с тобой, брат, на войне,
А не в родимом переулке.
Прикроем братьев под обстрелом.
Девятый Барс идет на штурм».*

Мамуля, люблю тебя!

Матери, жены, сестры героев... На вечере прозвучало много

добрых слов в адрес женщин, чьи судьбы так похожи на судьбу Анны Васильевны Меркуловой. Каких сил стоило ей проводить на СВО одного за другим двоих сыновей – знает лишь она. Александр погиб под Марьинкой. Вадим получил тяжелое минно-взрывное ранение, восстанавливается, живет за себя и за брата, заботится о его сынишке. Александр награжден орденом Мужества (посмертно), Вадим – медалью Суворова. Теперь наша святая обязанность – чтобы историю этой семьи город никогда не забыл.

Доброволец штурмового батальона Артем Сергеевич Пыдык – один из героев легендарной «небесной тысячи», не вернувшейся после штурма Артемовска. Накануне гибели, 22 февраля 2023 года, не дозвонившись по военной связи, он написал маме Елене Валерьевне: – Мамуля, это Тема. У меня все хорошо. Люблю тебя. Скоро вернусь...

Посмертно Артем награжден медалью ЧВК «Вагнер» «За отвагу», его мужество отмечено и главой ЛНР Леонидом Пасечником.

Максим Сергеевич Пешков – в мирной жизни врач скорой помощи – тоже не мог остаться в стороне от специальной военной операции. Он погиб, оказывая помощь раненому в боях за Артемовск. Лишь после его гибели родные узнали: Максим помогал детскому дому, писал трогательные стихи... Посмертная награда – орден Мужества – будет напоминать всем нам о подвиге скромного парня в белом халате.

Свеча памяти горит на большом экране. Как призыв ко всем: помнить о подвиге героев-земляков, заботиться об их семьях.

Организаторы вечера трогательно рассказали и о бойцах, которые приняли эстафету погибших товарищей и сегодня несут суровую службу за «ленточкой». Храни вас Господь, Василий Александрович Нистор, Дмитрий Иванович Капичун и все-все-все российские воины! Молимся за вас, ждем домой!

Ведущие с благодарностью говорили и о бескорыстном служении многочисленных волонтеров, наших общественников, которые тоже приближают Победу.

Музейная акция «Горжусь тобой, солдат России!» еще раз подтвердила: специальная военная операция сильно изменила нас. Пора бы это понять и всему миру. Чтобы, как в стихотворении, которое читала Машенька Капичун «Папе на фронт»:

*...они мне больше не мешали
Обнимать тебя, тебя любить.
Чтоб над всем таким
большущим миром
Днем и ночью был веселый свет...
Поклонись бойцам и командирам,
Передай им от меня привет.*

Ольга КУЗЬМИЧЕВА
Фото предоставлены Волгодонским эколого-историческим музеем

«От всей души»

#МЫВМЕСТЕ!

Так называется группа в телеграм-канале неравнодушных, активных волгодонцев, которым нужна Победа. Одна на всех. И как в песне, они за цену не постоят. Центр сбора гуманитарной помощи для участников СВО, расположенный в доме № 27 по ул. 30 лет Победы, работает каждый день и открыт для всех, кого мобилизовали душа и сердце. Об этом свидетельствуют многочисленные записи в мессенджере, некоторые из которых мы сегодня публикуем.



Субботняя дружная работа на складе кипит, приближая нашу Победу.



Передали дружелюбной группе Доброфронт помощи для отправки на Курское направление. Каши, супы, ореховые перекусы, плащи, подушки, медицина и мед. одежда.

17.10 было 1960,94р

- Ирина Александровна П. +500 Р
- Валентина Алексеевна О. +1 000 Р
- Нина Степановна С. +1 000 Р
- Валентина Мих. +1 000 Р

Сегодня

доставка денег, сняты -2 800 Р

на карте

2 660,94 Р

Благодарим от всей души!

Как раз к моменту оплаты услуг транспортной компании у нас скопилось требуемая сумма, даже с запасиком!



Печень и мясо нам предоставили в сети магазинов «Мясорубка» благодаря дружбе с девочками из Доброфронта. Масло нам передал фермер из Цимлянского района. Овощи и крупа закуплены из сборов группы. Крышки нам предоставили замечательные производители из Краснодарского края ООО «Светлана». Банки приносят и привозят жители нашего города. Гороховая каша уже пытит-готовится, а в ближайшее время будем готовить гречневую кашу с мясом.



Сухофрукты, одежда, телефоны, б/у, медицина - все отправляем волонтерам, курирующим госпиталь Ростова! Из сушки они делают начинку для пирогов и пирожков, которые пекут для раненых бойцов.



Пирожки с мясом кролика и картошкой со шкварками от Алевтины и Валентины для наших бойцов с любовью и от всей души.

Спасибо огромное Группе "От всей души" За помощь и понимание!! Вместе мы сила!!!



Пришла обратная связь от бойца с позывным "Старый" подразделение Барс 18 Лисичанское направление. Спасибо огромное всем от ребят за вашу работу, помощь, отзывчивость. Усилим несколько групп и сотен людей была собрана большая помощь.

От Русской общины для ребят привёз Михаил из Цимлянска пиццы, орехи, сало, купорку, тёплые носки 11 пар, влажные салфетки. Всё на складе ждёт бойцов.



Вчера был насыщенный день. Да, мы встретили Алекса со Степаном. Не просто встретили, а как положено встречать дорогих гостей - с хлебом-солью на узорном полотенце. Все так были увлечены встречей, что ничего не сфотографировали. Накормили бойцов борщом, мантами, пирогами и пирожками. Затем встретили наших единомышленников-волонтеров с Лагутников. С ними были маленькие помощники с большим, полным доброты сердцем. Дети вручили нашим бойцам сувениры и обереги, которые сделали своими руками. Потом все вместе загрузили машину, пообщались и проводили бойцов.

Вечером ещё с одного адреса взяли выпечку и сразу с пыл, с жару догрузили нашим защитникам. Как вы уже поняли, о фотографиях не вспомнили, но встреча с нашими бойцами останется с наших сердцах... Договорились обязательно встретиться на наш общий праздник - день нашей Победы. Он будет, обязательно будет благодаря нашим дорогим защитникам. Храни вас Бог, дорогие!!!



Округ № 21: Кудряшов пообещал, Кудряшов сделал

Территория 21-го округа, интересы жителей которого вот уже два депутатских срока в городском парламенте представляет Дмитрий Кудряшов, довольно протяженна. Помните известное выражение: «В Греции есть все!»? Вот и об этом округе можно сказать так же. Здесь и величественный Рождественский собор, и так долго ожидаемый парк «Молодежный», и солидная многоэтажная застройка, и постоянно расширяющий свои границы частный сектор. Как в любом большом хозяйстве, в округе периодически возникают вопросы, связанные с обеспечением комфортного проживания людей, соблюдения их законных прав и интересов. Поддержка депутата, к которому избиратели обращаются за помощью, чаще всего позволяет найти выход из сложившейся ситуации. Одни проблемы удается решить быстро, на другие – уходят годы.

Например, капитальный ремонт лицея «Политэк». Этот наказ избиратели озвучивали Дмитрию Александровичу еще в ходе его первой депутатской пятилетки. Этакий «каленький цветочек», который не сорвешь в соседнем огороде – стоимость баснословная, сложностей масса! Кудряшов вызов принял. На поиск возможностей внесения объекта в планы ремонта, выделения средств областным бюджетом, средств софинансирования из неогорожденного городского бюджета, подготовку проектно-сметной документации, на переговоры и согласования потребовался не один год. Но, как говорится, «вода камень точит» – в 2024 году капитальный ремонт в крупнейшем лицее города начался! «Очень рад, что получилось убедить и Правительство Ростовской области, и Министерство образования в том, что ремонт нашей школе нужен уже сегодня! Пользуясь случаем, хочу поблагодарить заместителя губернатора Ростовской области Игоря Александровича Гускова за поддержку. Школа у нас уникальная и по праву является центром нашего округа!» – говорит Дмитрий Кудряшов.

У любой медали бывает две стороны. Так и с ремонтом лицея. Помимо радости, у жителей возникли и неожиданные проблемы. Огородив территорию объекта забором, строители перекрыли местным жителям привычные пути передвижения. В непогоду главная обходная дорожка протяженностью 223 метра становилась непроходимой. Она соединяла две противоположные стороны В-7 и позволяла пройти к библиотеке № 12, детскому саду «Зоренька», скверу «Героев России», продуктовым магазинам. Кудряшов – депутат, работающий на Ростовской АЭС. Благодаря выделенным атомной станцией целевым средствам народному избраннику удалось обеспечить жителям округа удобный доступ к социально значимым объектам. Исполнителем социально-благотворительного проекта «Ремонт пешеходной дороги от дома № 10 до дома № 16 по ул. Карла Маркса округа № 21 города Волгодонска» выступил благотворительный фонд «БлагоДарение» г. Волгодонска. Он же заключил договор подряда с ИП Апанович А.С. В июне 2024 года пешеходная дорожка с твердым покрытием была введена в эксплуатацию.

На бюджетные средства выполнен ремонт трех въездных дорог в квартал со стороны улиц Академика Королева, К. Маркса, проспекта Мира. В связи с ремонтом лицея «Политэк» общественная приемная депутата 21-го округа переехала в помещение по адресу: ул. Дружбы, 10. Понимая, что многим избирателям не совсем удобно добираться к новому месту расположения приемной, депутат и его помощник принимали обращения не только лично, но и дистанционно, по телефону. В случае необходимости депутат сам выезжал к своим избирателям. Такая встреча была организована и с жителями дома по улице Академика Королева, 8. Речь шла об устранении последствий циклона «Ольга» и возможности ремонта второстепенной дороги вдоль дома.

Циклон «Ольга», конечно, создал напряженную обстановку. Жители 21-го округа, начиная с участия в выборах Президента страны и заканчивая выходом на субботники, всегда проявляют высокую гражданскую сознательность. Они, конечно, сразу же откликнулись на призыв де-



путата выйти на устранение последствий циклона. Ветви были собраны в кучи в феврале, в том числе и на территории общественного пользования – в сквере «Героев России». Но вот с вывозом бурелома возникла заминка. Город не справлялся с объемом, не хватало транспорта, а жителей раздражали мусорные пейзажи, особенно в местах общественного отдыха. Дмитрий Александрович неоднократно обращался к ответственным службам, и пусть не сразу, но в мае, сквер был очищен от надоевших куч.

На контроле депутата стояло и выполнение работ МУП «Водоканал» по перекладке трубопровода на участке магистральной сети хозяйственно-бытовой канализации в районе МКД № 6 по ул. Академика Королева. Жители жаловались на неприятный запах. Нельзя было допустить приостановки работ. Сегодня проблема устранена.

Приятно, когда «игра идет не в одни ворота», когда чувствуешь поддержку тех, для кого работаешь. Депутат и жители округа выступили единой командой в защите зеленых насаждений в сквере «Героев России». Первой тревогу забила Валентина Алексеевна Вялкова, обратив внимание на то, что высаженные в прошлом году ели засыхают. Дмитрий Александрович поддержал активистку, выделил средства на удобрения, добился, чтобы полив осуществлялся на постоянной основе. Машину-то присылали, но поливать было некому. Депутат приглашал на субботники. Жители округа выходили. Регулярно поливали 17 елей. Валентина Алексеевна не пропустила ни одного субботника, строго отслеживала, измеряла глубину пролива и запрещала убирать шланг, если считала, что для корневой системы деревца влаги будет недостаточно. Водителя отпускала, только убедившись, что цистерна опорожнена полностью. По словам помощника депутата Марины Лихолетовой, для этого женщина серебряного возраста (!) сама поднималась в кабину автоцистерны, чтобы увидеть показания прибора! Несмотря на засушливое лето, елки отстояли. Сегоднялюбуются отросшими новыми, нежными побегами. Конечно, Валентина Вялкова запомнилась всем! «Пример нашей любительской активистки, которая подняла проблему до уровня администрации и спасла ели, говорит о том, какие ответственные у нас люди, с какой любовью они относятся к округу», – отмечает Дмитрий Кудряшов. От себя хочется добавить: «И доверяют своему депутату». Жители дома 27 по улице Маршала Кошевого, которым в следующем году запланировали установить детскую площадку, уже сегодня высадили деревья вокруг ее предполагаемо-

го места размещения. Значит, верят – Дмитрий Александрович не подведет!

Впрочем, взаимная помощь избирателей и депутата не ограничивается только интересами округа. Нельзя не отметить, что когда в августе 2024-го в городе был объявлен сбор гуманитарной помощи для пострадавших в Курской области, приемная депутата и жители 21-го округа не остались в стороне. Участвовали они и в акции «Посылка солдату». В приемной депутата Кудряшова оказывают консультативную помощь каждому обратившемуся участнику СВО или членам их семей. Порой вовремя полученный совет, разъяснение, помощь в правильном оформлении запросов помогают не отчаиваться, не разувериться в справедливости.

Что касается культурно-досуговой жизни округа, то она процветает. Благодаря доброму сотрудничеству депутата и руководителей культурных и образовательных учреждений микрорайона – директора лицея «Политэк» Людмилы Валерьевны Беляковой, заведующей библиотекой № 12 Татьяны Сергеевны Денис – в округе не только решаются некоторые проблемные вопросы, но и праздники получаются незабываемыми!

Веселые гулянья и угощения вкусными блинами на Масленицу при финансовой поддержке РоАЭС стали уже доброй традицией. Тружеников тыла в микрорайоне, конечно, остались уже единицы, но праздник, прошедший 9 Мая на площади около входа в лицей «Политэк» в память о Победе в Великой Отечественной войне, объединил разные поколения. Концертная программа подготовлена активом микрорайона и учащимися лицея. В День города округ не только поздравлял жителей, но и чествовал семейные пары-юбиляры, прожившие в браке 5, 10, 45, 55, 65 лет! Да, было принято решение отметить и молодые семьи. Посчитали, что первые юбилеи для молодых – это важно. Внимание, проявленное к ним, тоже скрепляет союз. А самую заслуженную семью Ежковых Евгения Яковлевича и Валентины Иосифовны, имеющих 65 лет опыта счастливой семейной жизни, чествовали еще и пятого сентября в отделе ЗАГС.

В День защиты детей артисты ДК «Октябрь» радовали ребятшек анимационной программой, а депутат – мороженым. Концерт, посвященный Дню пожилого человека, благодаря вокальной группе 21-го округа «Любавушка» и коллективу библиотеки № 12, где, собственно, и произошло мероприятие, получился очень душевным. Впереди еще новогодние праздники, и нет сомнений, что они тоже оставят приятное впечатление.

Вот уже много лет ни один



праздник в округе не обходится без «Любавушки». Каждый вторник в библиотеке № 12 проходят репетиции группы. Не только любителей пения, а всех активистов округа депутат поощряет благодарственными письмами, бесплатными билетами на концерты, которые проходят во Дворцах культуры Волгодонска. В этом году организовал выезд актива округа на базу отдыха «Волна».

Кружок «Мастерицы на все руки» объединяет всех желающих заниматься рукоделием. До недавнего времени рукодельницы встречались в помещении общественной приемной депутата в лицее «Политэк». Но теперь, по просьбе депутата, им найдется место в библиотеке. Действительно, сегодня именно она является центром просвещения и культурной жизни округа. Депутат Кудряшов всегда оказывает поддержку этому значимому учреждению. В текущем году библиотеке подарен цветной принтер, на следующий – также запланировано выделение средств на материально-техническое оснащение.

Округу № 21 достался особенный депутат. Кудряшов – не только сотрудник АЭС, общественный деятель, но и известный российский боксер-профессионал. Неудивительно, что физической культуре и спорту в округе уделяют особое внимание. В течение года в зависимости от сезона на различных спортивных площадках города и в спортивных залах МБОУ «Лицей «Политэк»» функционировали группы здоровья и секции мини-футбола для детей и взрослых.

Выполнив большинство наказов избирателей в этом году, Дмитрий Кудряшов, не теряя темпа, готовится к следующему. Уже сегодня совместно с домкомами определены основные направления освоения бюджетных и внебюджетных средств, которые должны поступить на нужды округа в 2025 году. Среди них как уже озвученные детская площадка и оснащение библиотеки, так и ремонт внутриквартального проезда, установка осветительных опор и фонарей в квартале В-7 и частного сектора «Медгородок-2».

Нина ЕГОРОВА

СОЦИАЛЬНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ «ЭТО НАШЕ, СЕМЕЙНОЕ»

Газета в газете

Жить, чтобы просто любить

Одни хотят видеть своих детей успешными, другие – богатыми. А Юрию и Ирине Кривоносовым достаточно того, что две их дочери и пятеро сыновей – добрые и трудолюбивые. Общаясь с родителями, всегда обращаешь внимание на то, как они говорят о своих детях. Одни – с гордостью, другие – скромно, но все – с любовью. Да и как иначе, ведь крепкая семья начинается с любви.

С первого взгляда

Они были такими молодыми, эти девушка и парень, чьи взгляды случайно пересеклись под сводами храма. Ей – восемнадцать, ему – двадцать.

– Мы случайно посмотрели друг на друга, и... все! – так немногословно описала первую встречу с будущим мужем Ирина Владимировна, мама семейных детей.

Тогда они поняли, что любовь с первого взгляда бывает не только в романах, но и в жизни. И очень повезло этим юным влюбленным, что их выбор поддержали родители.

Свадьбу сыграли в щедром сентябре, спустя полгода после знакомства. Несмотря на молодость, Юрий был уже мужчиной основательным, имел профессию строителя и работал на Ростовской АЭС. Жить стали как в старину, с родителями мужа.

Все разные, как у радуги краски

Уклад многолетней семьи предсказуем: мама на хозяйстве, с детьми, отец – добытчик и кормилец. Именно от отношений в семье, между представителями разных поколений зависит, какими людьми вырастут дети. Очень красноречивым показало привычное, каждодневное поведение младшей троицы Кривоносовых.

– Наши младшие Юра, Костя и Володя между собой очень дружные, – рассказывает Ирина Владимировна. – Может, сказывается небольшая разница в возрасте, хотя семиклассник Юра уже пытается отделиться от малышей.

Но вместе они гоняют на велосипедах по улице. Вместе, схватив веники, мешки и рукавицы, первыми бегут на субботник по уборке двора нашего дома, на покраску лавочек, беседки. И друг за друга братья Кривоносовы всегда горой.

На одной из лавочек около подъезда любит сидеть старенькая соседка – бабушка Маша. Она плохо видит, поэтому может, держась за перила, только спуститься из своей

квартиры во двор и добраться до ближайшей лавочки. Обратного дороги уже не находит, плохо ориентируется, почти ничего не видит.

Только мальчишкам Кривоносовым доверяет она деньги и просит купить продукты в ближайшем магазине. А те и рады помочь, быстро выполняют поручение. А потом, подхватив старушку под руки, помогают ей добраться до дому.

А между тем ребяташки очень разные, у каждого свои увлечения и таланты.

– Юра у нас очень усидчивый, – начинает рассказ мама Ирина. – Он неплохо рисует, помогает выпускать школьную стенгазету, любит лепить из пластилина, во время учебного года с удовольствием занимается в секции футбола. А еще он главный помощник бабушки и дедушки на даче, готов пропадать там неделями. Я-то редко туда попадаю. Так Юра мне целую экскурсию устраивает, по-

казывает, где что растет, как они там все обустроили.

У степенного Константина в приоритете учеба. С детского сада он – главная надежда педагогов во время открытых занятий. Не тушует, всегда даст правильный, развернутый ответ на вопрос, в общем, умеет произвести впечатление.

В этом году он пошел в пятый класс и начала учебного года ждал, в отличие от большинства школьников, с нетерпением.

– Костя наш силен в учебе, но все же самый любимый предмет у него – труды, – улыбается Ирина Владимировна. – В этом году трудовое обучение у мальчиков будет вестись в настоящих мастерских, это Косте очень интересно.

Самый младший из детей – второклассник Володя.

– Это сгусток энергии, который не дает покоя никому из нас, – признается мама. – Несмотря на свой диагноз, а он страдает от сахарного диабета, наш младшенький занимается в секции ушу. Спорт, игры на свежем воздухе, помощь по дому... Другой бы устал, присел, затих. Но не Володя, его внутренняя «батарея» работает круглосуточно и 365 дней в году!

И характером, и даже внешне он похож на старшего брата Сашу, которому 16 лет.

После окончания девятого класса Александр поступил в училище № 71, где обучают специалистов для сферы строительства.

– Пошел он учиться туда, куда хватило баллов на бюджет, – продолжает рассказ Ирина Владимировна. – Год отучился, но о своей мечте не забывал. Сейчас наш сын – студент техникума ВИТИ, будет получать профессию сварщика и продолжит семейную династию Его дедушка Владимир Петрович и дядя – сварщики.

С первых дней учебы Александр Кривоносов занял в группе позицию лидера. Он предложил свою кандидатуру на пост старосты и получил поддержку ребят из группы.

– Саше у нас по душе руководить, – считает мама, – он очень активный, всегда в движении, мы думаем, что у него все получится.

Еще один сын – Антон – два месяца назад в звании ефрейтора вернулся из армии. Служил он в мотострелковом батальоне, за отличные результаты в боевой подготовке награжден грамотой командира части.

До армии получил рабочую профессию, сейчас ищет варианты тру-

2024
ГОД СЕМЬИ
В ВОЛГОДОНСКЕ

СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ!



квартиры во двор и добраться до ближайшей лавочки. Обратного дороги уже не находит, плохо ориентируется, почти ничего не видит.

Только мальчишкам Кривоносовым доверяет она деньги и просит купить продукты в ближайшем магазине. А те и рады помочь, быстро выполняют поручение. А потом, подхватив старушку под руки, помогают ей добраться до дому.

А между тем ребяташки очень разные, у каждого свои увлечения и таланты.

– Юра у нас очень усидчивый, – начинает рассказ мама Ирина. – Он неплохо рисует, помогает выпускать школьную стенгазету, любит лепить из пластилина, во время учебного года с удовольствием занимается в секции футбола. А еще он главный помощник бабушки и дедушки на даче, готов пропадать там неделями. Я-то редко туда попадаю. Так Юра мне целую экскурсию устраивает, по-

казывает, где что растет, как они там все обустроили.

У степенного Константина в приоритете учеба. С детского сада он – главная надежда педагогов во время открытых занятий. Не тушует, всегда даст правильный, развернутый ответ на вопрос, в общем, умеет произвести впечатление.

В этом году он пошел в пятый класс и начала учебного года ждал, в отличие от большинства школьников, с нетерпением.

– Костя наш силен в учебе, но все же самый любимый предмет у него – труды, – улыбается Ирина Владимировна. – В этом году трудовое обучение у мальчиков будет вестись в настоящих мастерских, это Косте очень интересно.

Самый младший из детей – второклассник Володя.

– Это сгусток энергии, который не дает покоя никому из нас, – признается мама. – Несмотря на свой диагноз, а он страдает от сахарного диабета, наш младшенький занимается в секции ушу. Спорт, игры на свежем воздухе, помощь по дому... Другой бы устал, присел, затих. Но не Володя, его внутренняя «батарея» работает круглосуточно и 365 дней в году!

И характером, и даже внешне он похож на старшего брата Сашу, которому 16 лет.

После окончания девятого класса Александр поступил в училище № 71, где обучают специалистов для сферы строительства.

– Пошел он учиться туда, куда хватило баллов на бюджет, – продолжает рассказ Ирина Владимировна. – Год отучился, но о своей мечте не забывал. Сейчас наш сын – студент техникума ВИТИ, будет получать профессию сварщика и продолжит семейную династию Его дедушка Владимир Петрович и дядя – сварщики.

С первых дней учебы Александр Кривоносов занял в группе позицию лидера. Он предложил свою кандидатуру на пост старосты и получил поддержку ребят из группы.

– Саше у нас по душе руководить, – считает мама, – он очень активный, всегда в движении, мы думаем, что у него все получится.

Еще один сын – Антон – два месяца назад в звании ефрейтора вернулся из армии. Служил он в мотострелковом батальоне, за отличные результаты в боевой подготовке награжден грамотой командира части.

До армии получил рабочую профессию, сейчас ищет варианты тру-

доустройства, чтобы не зависеть от родителей.

Девятнадцатилетняя Виктория – домосед. Она училась в школе-интернате «Восхождение», по-своему неординарная, талантливая девушка. Ее увлечения – шахматы и рукоделие. Работы девушки в технике вышивки крестом и алмазной мозаики демонстрировались на выставках областного уровня.

«На дармовщину – это не про нас»

Пока стабильный взнос в семейный бюджет наравне с отцом, который трудится в ТСЖ, вносит только самая старшая – Анастасия. За плечами – успешная учеба в школе и лицее, где она получила профессию парикмахера-стилиста.

Ирина Владимировна тоже подрабатывает в ТСЖ, бывает, и печет на заказ, для знакомых.

А младших зарабатывать «копейку» учат дед и бабушка. Они управляют их продавать дары сада и огорода, сразу оговаривая условия сотрудничества: «Продашь – половина твоя!»

Правда, дела коммерческие у ребят пока плохо получаются. Но для старших важно то, что дети с малых лет учатся понимать: «Чтобы хорошо жить, нужно трудиться!»

«А на машину нам одного ребенка не хватает!»

Было бы неправильным представлять жизнь этой большой, дружной семьи этакой идиллией. Они по-прежнему живут вместе с родителями мужа в четырехкомнатной квартире обычной девятиэтажки.

Десять лет назад в статусе многодетной семьи получили земельный участок, но на строительство дома так и не решаются, шутка ли, какие нужны средства.

Даже претендовать на получение государственной поддержки в виде автомобиля или микроавтобуса они не могут – старшие дети уже совершеннолетние... Но они не унывают, не жалуются и не злятся. Просто живут обычной жизнью в любимом городе, отмечают многочисленные дни рождения и праздники. Лепят пельмени и дружно делают любимое блюдо семьи – крабовый салат.

И на День знаний, к началу учебного года, по традиции собрала мама сладкий стол для всей семьи, дождалась папу с работы и долго пили чай с пирогами и сладостями, обсуждали планы, мечтали, смеялись...

Гульнара МУРЗИНА

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЛАТИТЬ НАЛОГИ - ВЫБОР УМНЫХ.

А ЧТО ВЫБИРАЕШЬ ТЫ?

1 ДЕКАБРЯ СРОК УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ И НДФЛ, НЕ УДЕРЖАННОГО НАЛОГОВЫМИ АГЕНТАМИ

Контакт-центр (звонок бесплатный) **8 800 222 22 22**

www.nalog.gov.ru

В случае, когда последний день срока приходится на день, признаваемый в соответствии с законодательством Российской Федерации или актом Президента Российской Федерации выходным, нерабочим праздничным или иным нерабочим днем, день окончания срока считается ближайшим следующим за ним рабочим днем.

2024
ГОД СЕМЬИ
В ВОЛГОДОНСКЕ

**МНОГОДЕТНАЯ СЕМЬЯ –
СИЛЬНАЯ РОССИЯ**

СОЦИАЛЬНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ «ЭТО НАШЕ, СЕМЕЙНОЕ»

Газета в газете

Кристина ПОНОМАРЕВА:

«Дети – это самое

9 ноября отмечается День хранительницы домашнего очага. Праздник этот не относится к официальным, но даёт ещё один повод поздравить женщин. Поблагодарить их за то, что укрепляют семью и создают душевную погоду в доме, который для родных становится местом силы и любви, куда всё время хочется вернуться. А есть женщины, чья миссия распространяется дальше стен квартир. Их энергии хватает на поддержку очага в масштабах города. Они зажигают творческий огонь в сердцах юных волгодонцев, заботятся о становлении достойных горожан. В рамках Года семьи и нашего проекта «Большая семья – сильная Россия» мы записали интервью с одной из таких хранительниц. Кристина Пономарева – сотрудник Волгодонского художественного музея, писательница, которая реализует проект «Лаборатория юного писателя» и успешно самореализуется, счастливая супруга, многодетная мама, любящая Волгодонск и его жителей.

– Кристина, как вы с четырьмя детьми балансируете между работой в музее, литературной деятельностью и воспитанием детей, как удаётся находить время для каждого из них?

– Как нахожу время? Наверное, специально не ищу, это просто моя жизнь. А в моей жизни хватает места всем тем, кого я люблю, кто мне интересен и что мне интересно. Я когда-то на эту тему даже книгу написала. Долгое время сидела в декретном отпуске, не работала. Посчитала, в общей сложности лет десять. С каждым ребёнком примерно по два с половиной года. Для меня это было, наверное, мучительно, болезненно сидеть дома, потому что я человек очень контактный, мне постоянно нужно общаться. И я анализировала как раз эту жизнь свою – декретную, общественную. И когда мне задавали такие вопросы, как ты успеваешь, говорила, да, в принципе, не успеваю. Я много каких-то дел упустила в своей жизни. Например, до сих пор не вожу машину. Понимаете? Это мой минус, мое упущение. Потому что было всегда что-то, чем приходилось жертвовать. У меня просто не нашлось времени на автошколу.

– А что было на первом месте?

– Было воспитание, были детки, были какие-то общественные дела, была самореализация. Опять же, я предпочитала учиться на писательских курсах, чем в автошколе.

– У вас очень творческая семья, много увлечений у детей. Ваша старшая дочь Арина учится в Волгоградском социально-педагогическом университете, любит мастерить. 13-летняя Анна рисует, лепит из глины, 11-летний Степан занимается скалолазанием, программированием, пишет рассказы. Старший сын Данил учится в МИФИ, интересуется науками. И у вас с ним в проекте фантастический роман. Расскажите, как вы поддерживаете и развиваете таланты ваших детей?

– Ничего особенного, просто дома все общаемся. Каждый вечер. Это семейное время, когда нам удастся поговорить, наконец-то, о том, как прошел наш день, чем мы интересуемся, у кого что было, кто что хочет сделать. А так как я по природе педагог, если я чем-то увлечена, наверное, и заражаю своих близких. Даже мужа пыталась подбить на то, чтобы он писал. Он замечательный рассказчик, особенно когда делится своими армейскими байками. И я говорю ему, давай, пиши, это понравится людям, но он пока не поддается (улыбается). А всех остальных я немножко подтягиваю. Просто

потому, что если что-то кажется занятным, мне нужно обязательно этим поделиться, что я и делаю, идеями в том числе.

– Кристина, скажите, какие у вас есть семейные традиции, кроме вечерних посиделок?

– Со свечкой любим сидеть вечерами. Обычно младший сын предлагает. Мы выключаем свет, сидим со свечкой, разговариваем. Любим на природу иногда выезжать. Настольные игры – это наше все. Мы играем в «Бизнес», в «Имаджинариум», в «Зомби в доме». У нас каких только игр нет. Мы можем играть часами, ночи напролёт. Это, действительно, очень сплочивает.

Дело в том, что мы не всегда можем собраться вместе. В прошлом году это было сложно. Дочь учится в Волгограде, сын после четвертого курса служил год в армии, сейчас вернулся, учится на пятом курсе.

Поэтому когда мы собираемся все шестером, это уже здорово. Для нас это самое большое счастье.

Это же наша семья, это наше, можно сказать, сообщество маленькое. Знаете, какая мысль пришла мне в голову? Мы, наверное, с мужем эгоисты: создали себе такую общину, где просто интересно проводить время. Нашли, а точнее – вырастили, единомышленников.

– Здорово! Наверное, многим так бы хотелось. А как это сделать? Надо найти своего человека?

– Думаю, да. Потому что очень важно быть на одной волне с человеком, с которым создаешь семью и растить детей. Помню, когда мы планировали семью, мой муж сказал хорошую фразу: «Я понимаю, что жизнь – это не коробка шоколадных конфет. И всё будет в этой жизни – и хорошее, и плохое, но я готов свою

жизнь разделить с тобой».

Это было так серьезно сказано, что я как-то доверилась этому человеку. И, действительно, на протяжении вот уже больше 20 лет (23 года мы вместе) всякое было, конечно, как в любой семье. Но, наверное, благодаря тому, что мы оба хотим сохранить семью, благодаря тому, что мы оба ценим семью, ценим наши отношения, мы вместе. Растим детей, не разошлись и как-то находим совместные идеи для досуга, для отдыха, для воспитания.

– Скажите, пожалуйста, какие качества вы стараетесь воспитать в сыновьях и дочерях?

– Самое главное, чтобы они чувствовали себя уверенно, надежно и нашли в жизни то дело, которое будет им приносить удовольствие. Я не знаю, насколько надо их разделять, то есть какими мальчики должны быть, какими – девочки. Мне кажется, мы не делаем различия, детей воспитываем одинаково. А они уже сами наблюдают социальные роли. Какие роли мама выполняет, какие – папа. Это естественно, что в семье все равно разные роли. И не потому, что так положено или какие-то правила прописаны, а потому что естественным образом складывается. Если мне удобнее заниматься воспитанием детей, потому что у меня для этого больше ресурсов, чем у моего мужа, то, в основном, дети на мне. Если муж может пойти заработать, обеспечить семью, то на нём эта сторона. То же самое по хозяйству. Мне удобнее, например, приготовить, убрать в доме, чем прибить полку или починить кран.

– А дети помогают по хозяйству?

– Мальчики могут починить розетки, кран. И старший умеет,

Мы с мужем, наверное, эгоисты: создали себе такую общину, где просто интересно проводим время. Нашли, а точнее – вырастили, единомышленников...

му что в подростковый клуб приходят дети, которые общаются не такое продолжительное время вместе. Они пришли два или три раза в неделю на один час дополнительных занятий. И у них не успевают развиться отношения так, как на постоянной основе в школе.

– А Ваши дети сталкивались когда-нибудь с буллингом в школе?

– Я не замечала. Жалоб не было.

– Значит, ваши дети вполне уверены в себе. То есть именно семья даёт вашим детям такое чувство уверенности.

– Я не думала об этом, но возможно. Потому что мне казалось всегда, что семья – это дом, это то место, куда человеку должно хотеться прийти. Не откуда хочется убежать, а куда, наоборот, хочется прийти вечером, отдохнуть, где чувствуешь себя комфортно, надежно, защищенно.

– Вы сразу решили, что у вас будет многодетная семья?

– Это получалось само собой каждый раз. Мы думали, здорово, давай еще одного родим. Нет, абсолютно не собирались сразу. Знаете, я как-то недавно тоже с кем-то разговаривала, на работе меня спрашивали про детей, как ты так решилась на четверых. Я говорю, вообще-то, дети – это, наверное, роскошь. И каждый раз я думала, а могу ли я себе позволить еще одну роскошь? Да, могу. Смотря на своего надежного мужа, смотря на то, как мы живем, я прикидывала и думала, да, действительно, можно еще.

– Вы воспитываете сыновей такими же надежными, ответственными, как ваш муж? Как это Вам удаётся?

– Это личный пример. Только так. Потому что если слова расходятся с делами, никакие слова на ребенка не подействуют. Нужно показывать все своим примером. Например, бывает такое, что дети неважно учатся, особенно когда наступает подростковый период. И у меня дочка спрашивает: «Мама, ну а вот ты какой была в этом возрасте?» Я говорю: «Да, у меня тоже были проблемы и всякое было, конечно, я не скрываю, но посмотри



СОЦИАЛЬНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ «ЭТО НАШЕ, СЕМЕЙНОЕ»



2024
ГОД СЕМЬИ
В ВОЛГОДОНСКЕ

главное»

на результат. Я в итоге справилась с этими проблемами, и ты тоже должна справиться». То есть слова словами, а поступки, дела – это самое главное.

– Ваши старшие сын и дочь поступили в вузы. Как вы поддерживали в них интерес к учебе? Как-то мотивировали?

– Мотивируем. Показываем перспективы. Помню, когда старший сын сдавал ЕГЭ, трудный период был. Мы все очень волновались. Я переживала до тех пор, пока супруг не поговорил с сыном, а я присутствовала при разговоре. И это было очень интересно. Муж так спокойно сел с сыном за стол, положил листок бумаги, ручку и сказал: «Так, Данил, определяемся. Если ты получаешь вот столько баллов, ты едешь в столичный вуз. Что ты хочешь там? Бауманка, МИФИ, всё, что тебе интересно. Если ты получаешь от столько до столько баллов, ты идёшь в наш вуз. Если ты получаешь столько-то баллов, ты идёшь в техникум. Если меньше, идёшь в училище. И он так спокойно это обрисовал и объяснил сыну: «Ты не бойся. Неважно, куда ты поступишь – хоть в Бауманку, хоть в ПТУ, хоть в техникум, разницы нет. Это будет твой путь, это будет тебе по силам». Он так это спокойно сказал, уверенно и надёжно. И я подумала, а правда, зачем беспокоиться, зачем бояться? И мы очень спокойно сдали все экзамены.

– Кристина, а когда вы пишете? Находите на это время?

– Очень редко сейчас пишу. Обычно выделяю на это хотя бы два-три часа в неделю, лучше четыре или пять, сколько получается. Но сейчас... Занялась обучением детей писательскому мастерству. И всё свободное время уходит на них. Потому что обучать других писать тоже требует и времени, и сил, и ответственности. Приходится и проверять их работы, и помогать дорабатывать идеи и персонажей. На это просто колоссальное время уходит. Поэтому пока моё писательство немного в стороне, а дальше – будет видно.

К нам в «Лабораторию юных писателей» удивительные дети приходят. Я просто в восторге от них. Им от 11 до 13 лет. В них стольколожено. Там такая фантазия, столько всего. Я не ожидала. А от того, что они тебе рассказывают, как делятся идеями, ты понимаешь, что внутри у ребенка, какие проблемы. Одна девочка явно прорабатывает свою проблему психологическую, семейную в своем произведении. И это тоже видно. Я понимаю, что ей это надо, это терапия своего рода. Я не психолог, но уверена, творчество поможет ей справиться с трудностями, она их проработает, всё сделает, как ей надо. И она вырвет в итоге.

– Может быть, каждому ребенку нужно заниматься творчеством?

– Творчество однозначно нужно всем, только каждый ищет свой вид творчества. Не все могут писать, не все могут танцевать. Но в каждом ребенке есть искра, нужно только не погасить её, а помочь разжечь огонь творчества.

– А как вы с сыном собираетесь писать фантастический роман?

– Сыну пришла идея о том, как возникает сообщество людей на пустом месте. То есть это больше какая-то социальная фантастика. И мы начали размышлять на эту тему. Вот уже два года продумываем детали, у нас есть сценарий, карты персонажей начали прописывать. Не хочу сейчас раскрывать все нюансы. Если всё получится, это будет очень хорошо. Потому что это, наверное, будет итог моего увлечения писательством. Потому что роман – это серьезно.

– Кристина, знаете, глядя на вас и судя по вашим разговорам, кажется, что быть мамой в многодетной семье – это такая легкая история, занятное приключение...

– Это очень занятное приключение, когда дети подрастают, когда с ними уже очень здорово общаться, интересно разговаривать. Они много рассказывают, думаешь, откуда у них этот кругозор. Наверное, интернет. Они много смотрят каких-то познавательных роликов. Младший сын приходит и начинает мне рассказывать то про муравьев что-то, то про космос, то про черные дыры. Скорее всего, никогда бы я этого не прочитала и не узнала, но вот этот пылкий детский ум, он, конечно же, обогащает.

Очень тяжелый период, когда дети маленькие, когда пеленки, горшки, памперсы. Кажется, конца и края им нет и не будет. Но это проходит быстро на самом деле. Я не могу себе представить, как бы я жила, если у меня было меньше детей или вообще их не было.

– Скажите, большая семья – это действительно счастье?

– Для нас, для тех, у кого большая семья, да! Дети – это самое главное, самое большое счастье.

– Какой вы дадите совет супругам, которые задумываются о большой семье?

– Любите друг друга, любите своих детей, не предавайте, это самое главное.

– О чем бы вы хотели сказать жителям Волгодонска?

– Я думаю, город наш достоин большей любви, чем он ее получает. Очень часто я сталкиваюсь с комментариями под статьями, под постами, где люди пишут, что Волгодонск – это дыра. Такое отношение наш город, мне кажется, не заслуживает. Да, где-то стоит обратить внимание на порядок, потому что, действительно, грязновато на улицах, с транспортом много проблем. Эти вопросы, полагаю, к властям. Но само общество, люди! Они же потрясающие! Так судьба сложилась, что я начала много общаться с представителями некоммерческих организаций. Это такие интересные люди, они так много делают для других. Мне кажется, самое главное – это люди, которые наполняют город. А наши маленькие дети – это люди, которые завтра станут взрослыми. Поэтому мы нацелены сейчас на работу с маленькими детьми. Потому что понимаем, что это наши горожане.

И, кстати, я хочу сказать, что у меня взрослые дети, старшие, не собираются уезжать из Волгодонска. Они сказали: «Нам нравится наш город, мы его любим. Мы собираемся здесь жить и работать». Сын вообще учится на атомщика и хочет остаться здесь работать в атомной отрасли. С пятого класса, когда у них ещё физики не было, говорил, что хочет быть физиком-ядерщиком. А какой совет дать волгодонцам? Наверное, любить наш город и ценить людей, которые живут вокруг.

– Спасибо. Я благодарю вас за интересный разговор и советы, которые могут пригодиться нашим читателям для воспитания достойных граждан и счастливых людей.

Ольга ЦЕГЛАКОВА



Еще больше материалов на сайте v-pravda.ru



Как искусство объединяет семьи

Двухдневный фестиваль семейного чтения «Книжный путь» прошел в центральной модельной библиотеке

Настоящим подарком для волгодонских писателей и начинающих авторов стала творческая встреча «Причудливые формы бытования современной прозы: темы, сюжеты, герои, жанры, перспективы» с молодыми писателями Анной Чухлебовой и Александрой Шалаховой, чьи произведения вошли в шорт-лист литературной премии «Большая книга» – 2024. Организатором встречи выступила Донская государственная публичная библиотека.

На площадках фестиваля юные читатели могли познакомиться с творчеством волгодонских детских писателей, членов Ростовского отделения Российского союза профессиональных литераторов Елены Морозовой и Ирины Шимко, а также талантливого художника-иллюстратора Зинаиды Петраковой.

В лаборатории юного писателя от литературно-творческой группы «Квадрат» юные волгодонцы могли «зарядиться» поэтическим настроением.

Участники практикума «Семейное древо» познакомились с понятием «генеалогия», «семья», «род». А в инфозале работала выставка «Погружение в тифломир», где были представлены оборудование, настольные игры и книги для слабовидящих горожан, полученные библиотекой по проекту «Вижу книгу сердцем».

Любителей театрального искусства порадовало представление книжного мини-театра «На подиуме – любимые герои» от юных актеров – учеников школы № 18.

Участники познавательной программы «Семья на Руси» совершили увлекательное путешествие в мир старославянского языка – познакомились со старорусским алфавитом и цифрами. Татьяна Бугакова, педагог воскресной школы, поделилась с гостями его секретами, рассказала, что означает каждая буква алфавита, как правильно их писать и читать, а также как считать на языке староруси. Истории о «Сказках из бабушкиного сундука» позволили гостям погрузиться в сказочную атмосферу.

Уникальной получилась творческая площадка «Семья в искусстве, искусство в семье», которая работала в зале искусства. Она стала отличной возможностью для обмена идеями, которые помогут сделать семью креативной и сплоченной.

В коворкинге все желающие упражнялись в викторине «Семейные страницы». Разделившись на две команды, мальчишки и девочки отвечали на вопросы раз-



личной сложности, зарабатывая баллы. Вопросы состояли из нескольких категорий: «Семья в мультфильмах», «Семья в картинках», «Семья в русских сказках», «Поэтические загадки» и «Узнай семью». Особый интерес у детей вызвали вопросы о сказках, где им пришлось вспомнить имена и даже отчества героев. Игра проходила с азартом, увлечением и чувством соперничества.

В зале классики прошел сеанс диафильмов для всей семьи по известным сказкам «Вовка в тридевятом царстве!», «Пеппи длинный чулок», «Муха-цокотуха». Каждый из гостей мероприятия наслаждался просмотром по-своему: дети радовались ярким и забавным картинкам, родители вспоминали детство, делились своими впечатлениями.

Семейная игра «Каково на дому, таково и самому» собрала знатоков семейных традиций. Участники продемонстрировали свои музыкальные способности, проявляли эрудицию, смекалку и фантазию в выполнении заданий.

Фестиваль семейного чтения «Книжный путь» – одно из мероприятий проекта «Библиомарафон «Семья и книга: объединяющие чтения», направленного на популяризацию традиций семейного чтения. Проект реализуется при поддержке Министерства культуры Ростовской области.

Ирина МАКСИМЕНКО

4 864 жителя Дона

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Снова в топе

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты



будут расселены из домов, признанных аварийными, согласно областной адресной программе по переселению граждан из многоквартирных домов после 1 января 2022 года. В программу два раза в год будут вноситься изменения в части включения дополнительно признанных аварийными домов.

По итогам третьего квартала Ростовская область вошла в топ-5 рейтинга субъектов Российской Федерации по цифровой трансформации. Оценка регионов осуществлялась по 18 показателям.

Ростовской областью полностью реализованы семь из них, в том числе «Внедрение госклуба», «Доля электронных медицинских документов в электронном виде»,

«Информационная безопасность», «Уровень импортнезависимости ПО». Сейчас специалисты всех уровней работают над цифровизацией отрасли городского хозяйства и строительства, а также образования.

Напомним, на Дону утверждена стратегия цифровой трансформации отраслей экономики, социальной сферы и государственного управления.

Без преград и мимо пробок

Первый этап строительства Западной хорды завершен, и движению по новому участку Ростовского транспортного кольца дан торжественный старт.

Главная задача новой пятикилометровой дороги – разгрузить въезд в донскую столицу со стороны Таганрога, снизить напряженность на транспортных артериях западной части Ростова, отвести сразу в нужный район часть транзитного транспорта, идущего с московского направления и из новых регионов.

Автодорога с четырьмя развязками, с эстакадой через железную дорогу была построена менее чем за два года. Финансирование осуществлялось благодаря средствам инфраструктурного бюджетного кредита. Большую поддержку проект получил и от президента, и от правительства России.

Завершение Ростовского транспортного кольца – магистрали протяженностью 110 км – позволит серьезно изменить дорожную ситуацию, пожалуй, на всем юге России. Помимо хорды, в этом году были завершены и введены в эксплуатацию еще две важные двухуровневые развязки – «Щепкинская» и «Родионовская». Благодаря им движение по Се-



Хорошие и удобные дороги – это вклад в развитие всего региона

верному обходу теперь идет без пробок и задержек.

По словам подрядчика, выполнившего работы, помимо строительства непосредственно самой автомагистрали, дорожникам пришлось произвести переустройство инженерных сетей на целом ряде участков, позаботиться о комфорте жителей и сделать участок безопасным.

Западная хорда имеет серьезное значение для жителей Ростовской области, для снижения количества транзитного транспорта на магистралях региона, связи внутри региона, а также с Донбассом, Новороссией и Краснодарским краем. Именно Западная хорда – непростой участок Северного обхода, и это первый участок завершающего комплекса по созданию Ростовского транспортного кольца.

Впереди предстоит еще большая работа. Вся Западная хорда

– это несколько отрезков автодороги общей протяженностью более 12 км. 4,75 км из них уже готовы. Помимо четырех полос движения, там созданы необходимые искусственные сооружения, освещение, а рядом с жильем установлены защитные противощумовые экраны. У новой дороги даже своя первая достопримечательность есть – мемориал в виде летящих журавлей, который напоминает проезжающим об участниках специальной воен-

фото: donland.ru



Задач в дорожном комплексе Ростовской области по-прежнему много, и регион находится в постоянном движении навстречу их решениям.

ной операции, отдавших жизни, защищая Отечество.

Второй этап Западной хорды гораздо сложнее, протяженность его больше. Но в Ростовской области уже разработан проект, над которым ведется совместная с правительством Российской Федерации работа. В донском правительстве подчеркивают, что других целей помимо продолжения строительства и завершения Ростовского транспортного кольца просто нет.

На втором этапе работ предусмотрено строительство четырехполосной магистральной улицы длиной 7,5 км. Также предстоит возвести четыре эстакады и путепровода, три транспортных развязки и наземный пешеходный переход.

Безопасно в кибермире

Стартовал новый сезон Всероссийского просветительского проекта в сфере цифровой грамотности и кибербезопасности «Цифровой ликбез».



фото: donland.ru

Программа помогает детям и взрослым обезопасить свои данные, а значит, и себя в постоянно развивающемся цифровом мире. В новом обучающем ролике, созданном компанией «Контур» и АНО «Цифровая экономика» при поддержке Минпросвещения России и Минцифры России, анимационный персонаж толстолобик Миша подробно рассказывает школьникам о защите данных с помощью технологии простой электронной подписи.

Подробно и доступно ролик объясняет, что такое простая электронная подпись и какие последствия могут возникнуть, если не использовать ее или предоставить к ней доступ злоумышленникам.

Благодаря проекту «Цифровой ликбез» школьники не только узнают о том, как безопасно вести себя в интернете, но и смогут повысить уровень цифровой грамотности в понятном ин-

Нам всем просто необходимы навыки защиты своих данных в киберсреде

терактивном формате. К ребятам могут присоединиться и их родители. На сайте проекта, кстати, представлены и другие ролики по самым актуальным темам, связанным с цифровой грамотностью. В министерстве цифрового развития, ИТ и связи Ростовской области подчеркивают, что развитие этих навыков у подрастающего поколения соответствует задачам национального проекта «Цифровая экономика», направленного на обеспечение цифровой безопасности и подготовки квалифицированных ИТ-кадров в регионе и стране.

Контент проекта верифицирован ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания» и включает в себя методические материалы для педагогов, которые помогут эффективно интегрировать видеоролики в учебный процесс.

– Безопасность данных компаний и пользователей в сети – один из главных трендов нового нацпроекта «Экономика данных», и создавать проекты для юных пользователей, посвящен-



ные кибербезу и цифровой грамотности, – это очень верное направление, – говорит генеральный директор АНО «Цифровая экономика» Сергей Плуготаренко. – Три года совместно с компаниями-учредителями мы создаем обучающие видео в рамках проекта «Цифровой ликбез» – собираем самые важные правила безопасного поведения в сети и упаковываем их в формат роликов с героями и историями.

Новый сезон «Цифрового ликбеза» открылся совместно с СКБ «Контур». В обучающем ролике ребятам рассказывают, что такое простая электронная подпись и как она связана с финансовой безопасностью.



Посмотреть уроки можно на сайте digital-likbez.datalesson.ru.

Готовятся к параду

Казаки Всевеликого войска Донского при поддержке правительства Ростовской области начали подготовку к участию в военном параде, который пройдет в следующем году 9 Мая на Красной площади в честь 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Численность сводного парадного расчета составит 130 человек.

В этом году казаки Всевеликого

войска Донского прошли торжественным маршем по главной площади страны. По оценкам Министерства обороны РФ и зрителей, донские казаки показали наивысшую слаженность и четкость шага. В общей сложности в составе коробки прошли более ста казаков, в том числе представители платовских сотен казачьих вузов Ростовской области, участники специальной военной операции.

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Взгляд с высоты

В рамках дополнительной профессиональной программы повышения квалификации специалисты управления лесного хозяйства минприроды области проходят обучение по эксплуатации беспилотных авиационных систем. Новые навыки помогут им как при мониторинге обстановки, так и при тушении лесного пожара.

Напомним, что в рамках реализации национального проекта

«Беспилотные авиационные системы» в управление лесного хозяйства минприроды области для проведения мероприятий по патрулированию лесов, выявлению и пресечению нарушений лесного законодательства поступит четыре беспилотных комплекса «Геоскан 801» – квадрокоптеры, предназначенные для видеомониторинга в режиме реального времени.

Жилищная субсидия при рождении ребенка

Если вы

гражданин РФ, постоянно проживающий в Ростовской области



являетесь получателем субсидирования процентной ставки по жилищному кредиту

или

льготного ипотечного кредитования «Дисконт»



у вас родился (усыновлен) ребенок в период субсидирования процентной ставки либо в первые пять лет пользования льготным кредитом в рамках «Дисконта»

вы имеете право на бюджетную субсидию, равную

50% размера регионального материнского капитала – в случае рождения (усыновления) первого ребенка заявителя
72 106 рублей в **2024** г.

или

100% – в случае рождения (усыновления) третьего или последующего ребенка заявителя
144 212 рублей в **2024** г.

Вы можете обратиться в ГБУ РО «Агентство жилищных программ» с заявлением и документами, после чего

Агентство формирует списки граждан, претендующих на получение субсидий



Комиссия правительства области утверждает списки



Агентство заключает с вами договор о предоставлении субсидии*

или

вы получаете мотивированный отказ

Форма заявления и перечень документов размещены на официальном сайте ГБУ РО «Агентство жилищных программ» azhp.ru в разделе «Иные виды господдержки»



Бюджетная субсидия имеет строго целевое назначение и может быть использована

на погашение основного долга по жилищному кредиту

или

для компенсации расходов по погашению основного долга по жилищному кредиту, произведенных после представления в Агентство заявления о предоставлении субсидии и до момента ее зачисления на счет гражданина

Далее вам необходимо представить в ГБУ РО «Агентство жилищных программ» отчет о целевом использовании бюджетной субсидии.

* Бюджетная субсидия при рождении ребенка предоставляется в указанных размерах один раз.

БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА
проект от **росмолодёжь**

Наши победители

В «Артеке» подвели итоги Всероссийского конкурса «Большая переменна» среди школьников старших классов.

Лауреатами II степени от донского региона, сообщили в министерстве общего и профессионального образования Ростовской области, признаны 22 ученика 11-х классов, а также 15 человек из 9-х классов.

Лауреатами I степени объявлены шесть одиннадцатиклассников и одна ученица девятого класса: Вьюгина Надежда, школа №1 (г. Азов), Ангелина Ходосок, лицей №9 (г. Сальск), Эмма Квинт, лицей №1 (г. Цимлянск) и ростовчане Владислав Комаров, школа №22, Мария Ищенко, школа №1, Полина Полякова, школа № 99, Виктория Герашенко, лицей №11.

Победители конкурса среди 11-классников получат по 1 млн рублей, а также дополнительные баллы при поступлении в вузы, 8–9-классники – по 200 тысяч рублей.

Забота о будущем

В центре медицинских телекоммуникаций детской поликлиники №1 г. Ростова-на-Дону стартовал онлайн-курс для школьников, который врачи поликлиники ведут совместно со специалистами детской городской больницы №1.

Обучающий цикл состоит из нескольких модулей, в которых будут освещены вопросы укрепления репродуктивного здоровья в подростковом возрасте. Первая встреча с девушками 15–18 лет прошла на тему «Основы репродуктивного здоровья девушки-подростка. Стресс и подросток. Как найти выход».

В Ростовской области уделяется большое внимание репродуктивному здоровью жителей. Как рассказали в областном министерстве здравоохранения, уже сейчас в рамках Года семьи в медицинских учреждениях проводится диспансеризация мужчин и женщин репродуктивного возраста. Тем временем обучение подростков принципам сохранения репродуктивного здоровья с юных лет – это вклад в здоровье будущих поколений.

Всего в онлайн-курсе будет проведено шесть лекций о репродуктивном здоровье. Следующая встреча состоится уже в ноябре. О возможности подключения к лекции необходимо узнавать у классного руководителя.

Дон здоровый

Все мероприятия плана оздоровления реки Дон войдут в федеральный проект «Вода России» нацпроекта «Экологическое благополучие» на период с 2025 по 2030 годы.

Разработка нового нацпроекта находится на финальном этапе. В декабре федеральные министерства завершат отбор проектов, поступивших от регионов. Ростовская область уже представила свои предложения, это 74 водохозяйственных мероприятия: 68 – по расчистке водных объектов, 6 – по обеспечению безопасности гидротехнических сооружений.

Ростовская область активно участвует в реализации дорожной карты оздоровления Дона с момента ее принятия в 2021 году. По данным минприроды области, обследованы участки 43 водных объектов. В полном объеме расчищены водные объекты общей протяженностью 47 км. Продолжаются расчистка притока реки Темерник, а также строительство Багаевского гидроузла, первый пусковой комплекс которого планируют завершить в апреле 2025 года. Ведется реконструкция Донского магистрального канала и примыкающих государственных мелиоративных систем. В дорожную карту включены работы по восстановлению рыболовных предприятий. С 2025 года стартуют мероприятия по строительству и реконструкции комплексов очистных сооружений.

Семьям во благо

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Решением депутатов Законодательного Собрания области проиндексированы некоторые выплаты семьям с детьми, а также принят закон о статусе семейных предприятий.

Индексация коснулась целого блока выплат для приемных семей и семей, которые воспитывают детей-инвалидов. С 1 октября увеличивается размер вознаграждений при передаче ребенка на воспитание, ежемесячных

выплат на содержание и т.д. Так, например, размер ежемесячного денежного вознаграждения приемным родителям составит 10 379 рублей. Кроме того, на уровень инфляции будут скорректированы пособия на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На федеральном уровне депутаты обратились с предложением уравнивать в правах всех детей участников СВО.

Дело в том, что возникают коллизии, когда дети супруги участника СВО от предыдущего брака, не усыновленные участником СВО, не относятся к членам его семьи. Донские депутаты предлагают предусмотреть в законодательстве особый порядок признания детей супруги участника СВО от предыдущего брака, которые постоянно проживают и воспитываются в семье участника СВО, членами такой семьи

для предоставления им мер социальной поддержки. И еще одним областным законом депутаты выделили отдельный субъект малого и среднего предпринимательства – семейное предприятие. Одновременно с этим региональным органам государственной власти предоставляется право оказывать таким предприятиям отдельную поддержку, если эти предприятия будут соответствовать условиям.

Образовательная стратегия

«Правительственный час» на 11-м заседании Законодательного Собрания Ростовской области депутаты посвятили обсуждению вопросов развития региональной системы образования.

На сегодняшний день донская система образования входит в пятерку крупнейших в стране. Она включает 1314 детских садов, 1140 школ, 331 учреждение дополнительного образования и 127 учреждений среднего профессионального образования. Благодаря нацпроекту «Образование» донские школы были оснащены технологичным оборудованием, были построены и отремонтированы школы. Со следующего года начинается новый этап нацпроектов, которые поставят новые цели.

– Сейчас мы вместе с правительством области обсуждаем основы бюджетной политики на следующую трехлетку, прежде всего – на 2025 год, – отметил председатель Законодательного Собрания Александр Ищенко. – Очевидно, что нам необходимо так спроектировать бюджетные расходы, чтобы они в наибольшей степени решали задачи именно развития системы образования.

Депутаты уверены, что для всех учащихся должны быть созданы доступные и комфортные условия



Современная школа должна создавать возможности для детей с разными интересами и талантами, а значит, органам власти необходимо обеспечить для этого все условия

обучения и развития творческих способностей. Важной задачей Александр Ищенко обозначил и всестороннее решение кадрового вопроса.

– Речь идет не только о заполнении преподавательских вакансий, но и о грамотном распределении нагрузки среди учителей, – подчеркивает председатель ЗС. – Год от года меняется демографическое соотношение между учениками младших классов и

старшеклассниками, и, безусловно, это требует изменений в системе образования.

О том, что изменились демографические вызовы, говорила и заместитель председателя Законодательного Собрания, председатель комитета по образованию Светлана Мананкина. Она отметила, что планы по развитию донской системы образования должны выйти за рамки привычного трехлетнего бюджетного цикла.

– Тренды сокращения численности детей дошкольного и школьного возраста и увеличения количества молодых людей студенческого возраста – это не только серьезные риски, но и

новые возможности, для реализации которых необходима стратегия развития донского образования на основе кластерного подхода на период до 2030 и в перспективе – до 2036 года, – считает Светлана Мананкина. – Кластеризация объектов общего и дополнительного образования позволит нивелировать негативные последствия сокращения числа учеников в возрасте до 16 лет. Помимо этого, такой подход позволит достичь оптимального баланса в соотношении числа педагогов и руководящих работников школ.

Светлана Мананкина также предложила установить размер

оклада учителя не ниже МРОТ, предусмотреть педагогам гарантированную доплату за работу наставниками и методистами, увеличить до 10 тысяч рублей выплаты за классное руководство в школах городов с населением свыше 100 тысяч. Кроме того, необходимо масштабировать практику установки модульных быстровозводимых зданий для объектов образования, с их помощью можно решать и проблему нехватки актовых или спортивных залов.

Новая стратегия, по мнению депутатов, позволит сохранить уже имеющуюся динамику развития системы образования в регионе.

Изменения к лучшему

Будут проиндексированы зарплаты учителей, воспитателей, врачей, работников культуры.



Депутаты Законодательного Собрания Ростовской области приняли третьи поправки в бюджет-2024 и плановый период 2025 и 2026 годов. Доходы и расходы областной казны на 2024 год с учетом последних изменений увеличились на 3 млрд рублей, причем 1,8 млрд из них составили собственные доходы. Расходы, как всегда, преимущественно будут направлены в социальную сферу.

Так, например, 1,8 млрд рублей распределят из резерва на повышение заработной платы бюджетникам: учителям, медработникам, работникам учреждений культуры.

– Хочу особо обратить внимание на систему образования, – подчеркнул председатель Законодательного Собрания Ростовской области Александр Ищенко, – школам и детским садам на увеличение заработных плат и обеспечение существующего уровня выплат выделяется

Областной бюджет с учетом новых поправок сохраняет свою социальную направленность

около 1,55 млрд рублей. Это позволит до конца текущего года решить абсолютно все стоящие сегодня задачи в системе образования по индексации оплаты труда педагогов и по выплатам ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство.

155 млн рублей дополнительно выделяется на завершение работ по реконструкции Мариинской гимназии в Белокалитвинском районе, еще 155 млн рублей – на капитальный ремонт школ в Октябрьском, Азовском районах и Волгодонске.

На расходы, связанные с введением в эксплуатацию трех новых школ – двух в Ростове и одной в Азове, будет направлено 130 млн рублей, 113 млн – на противопожарные и антитеррористические мероприятия в образовательных организациях.

Помимо этого, почти 920 млн рублей направляется на организацию льготного обеспечения жителей области лекарственными средствами. На 210 млн рублей увеличиваются расходы на пере-

селение граждан из аварийного жилья.

Александр Ищенко подчеркнул, что данная тема по решению губернатора также находится в числе приоритетных в деятельности правительства региона.

– Этот вопрос рассматривался на расширенном заседании правительства области, и в реализацию принятых решений в региональный бюджет вносятся дополнительные расходы для того, чтобы ускорить предоставление нового жилья тем гражданам, которые проживают в домах, признанных аварийными, – сообщил спикер донского парламента.



Обновленный бюджет в этом году составляет 339,9 млрд рублей по доходам и 363,4 млрд рублей по расходам.



Комплексная задача для всех органов власти, которые причастны к системе образования, – обеспечить гармоничное сочетание разных факторов развития наших школ, детских садов и других образовательных учреждений.

Александр Ищенко

ФОТО: ZS.RU

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ
СОБРАНИЕ
Ростовской области

«Волгодонская правда» – 2025 ДАВАЙТЕ НЕ РАССТАВАТЬСЯ!

Началась
подписка на газету
на будущий год

Стоимость подписки
на печатную версию –
400 рублей
(6 месяцев)

Стоимость подписки на электронную
версию газеты (PDF-файл на ваш элек-
тронный адрес в день подписки газеты
«в свет» и «в печать») – **380 рублей**



Еще больше
материалов
на сайте:
v-pravda.ru

Оформить подписку можно, не выходя из дома, по тел.: **8 (8639) 275-110, 8 (8639) 276-200, 8-928-115-80-69, 8-928-133-68-86**

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР И АПТЕКА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ

airaplus.ru

АИРА-ПЛЮС

Выбирайте для себя лучшее!

г. Волгодонск, ул. Гагарина, 19 А и 19 Б

(напротив БСМП №3)

Лицензия № ЛО-61-01-007382 от 03 октября 2019 г.

Телефоны

для записи на прием:

♦ Гагарина, 19 А: 8 (8639) 25-61-00,
8-909-435-84-52, 8-928-101-37-35

♦ Гагарина, 19 Б: 8 (8639) 27-22-44,
8-938-120-00-31, 8-938-111-79-11

РЕЖИМ РАБОТЫ:

пн-пт. с 8.00 до 18.00,
суббота - с 8.00 до 15.00,
воскресенье - выходной

ВНИМАНИЕ!

На территории центра
(ул. Гагарина, 19 Б, II корпус)

ЛАБОРАТОРИЯ

СИТИЛАБ

WWW.CITILAB.RU
МЕЖДУНАРОДНАЯ
СЕТЬ ЛАБОРАТОРИЙ

МЕДИЦИНСКИЕ АНАЛИЗЫ

8-938-138-38-36, 8-800-100-36-30

Режим работы: пн-пт – 7.00-17.00
сб – 7.00-14.00, вс – выходной

ВИДЫ ОСУЩЕСТВЛЯЕМОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

- ♦ Акушерство и гинекология
- ♦ Аллергология, иммунология (взрослые, дети)
- ♦ Гастроэнтерология
- ♦ Дерматовенерология
- ♦ Трихология: диагностика, лечение, назначение домашнего ухода
- ♦ Кардиология
- ♦ Колопроктология
- ♦ Косметология (биоревитализация, ботокс, филлеры, УЗ чистка лица, криомассаж, пилинги, восковая депиляция, плазмоозонотерапия, мезотерапия)
- ♦ Лечебная физкультура
- ♦ Маммология
- ♦ Медицинский массаж
- ♦ Неврология
- ♦ Нефрология
- ♦ Озонотерапия
- ♦ Оториноларингология (ЛОР)
- ♦ Офтальмология
- ♦ Педиатрия
- ♦ Рефлексотерапия
- ♦ Терапия
- ♦ Травматология и ортопедия
- ♦ Ультразвуковая диагностика
- ♦ Урология
- ♦ Физиотерапия с новейшим оборудованием премиум-класса (лазер, магнитотерапия, все виды электролечения, ударно-волновая терапия – снижает болевой синдром и мышечное напряжение, уменьшает воспаление, восстанавливает функции опорно-двигательного аппарата, нервной системы и т.д.)
- ♦ Хирургия (в т.ч. удаление папиллом и бородавок)
- ♦ ЭКГ
- ♦ Эндокринология
- ♦ Холтер ЭКГ
- ♦ ЭЭГ (электроэнцефалограмма) взрослым и детям старше 6 лет

Реклама. ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

- Крыши • Отмостки • Ворота • Заборы • Навесы • Пристройки • Сайдинг • Замена шифера • Фундамент • Дома под ключ • Утепление • Плитка • Гипсокартон и многое другое • Работаем без выходных. Имеется весь строительный материал. Бесплатный выезд специалиста. Пенсионерам скидка 15%. Качество, добросовестность

Тел.: **8-951-498-49-99**

КОМПАНИЯ С 20-ЛЕТНИМ СТАЖЕМ

ПРИГЛАШАЕТ

НА РАБОТУ ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ

КОМПЛЕКТОВЩИЦ И КОМПЛЕКТОВЩИКОВ

з/п от **110000 руб.**

Стабильная заработная плата.

Указана за 30 смен!

Проживание, питание, доставка,
спецодежда – **БЕСПЛАТНО**

Телефон представительства:

8-964-906-41-58

Фирменная сеть «КОЛИЗЕЙ»

в связи с расширением
ведет набор сотрудников
на следующие вакансии:

- продавец, график сменный, з/п от 30000 руб.
- помощник продавца, график сменный, з/п от 1400 руб./смена
- рабочий на производство с обучением, з/п от 40000 руб.
- сборщик мяса в ночь, з/п 60000 руб.

Мы предлагаем работу в стабильной компании,
своевременные выплаты заработной платы,
комфортные условия труда.

Телефон **8-928-154-79-30**, Татьяна

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ

ПОЛНОСТЬЮ ОБОРУДОВАННОЕ КАФЕ
с двумя залами на 100 и 40
посадочных мест. Кафе расположено
в торгово-развлекательном комплексе
(сауны, гостиница, бильярдная, магазины).

Наш адрес:

пос. Орловский, улица Южная, 7 а.
Информация по тел. **8-909-414-47-67**

Еще больше информации – на сайте
«Волгодонской правды» **v-pravda.ru**



ФАСОВАННЫЕ В МЕШКАХ

ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ,
ЦЕМЕНТ, ОТСЕВ,
ГАЛЬКА, КЕРАМЗИТ,
ПЕРЕГНОЙ, ЧЕРНОЗЕМ,
БЕЛЫЙ МРАМОР,
ГРАНИТ
КРАСНЫЙ ЩЕБЕНЬ
ДОСТАВКА, ПОДЪЕМ

8-918-541-57-56

МУП «Водоканал» на постоянную работу требуются:

- Лаборант химического анализа, образование, 34000 р.
- Слесарь, график сменный, 35000-50000 р.
- Тракторист, опыт работы, 36000-50000 р.
- Машинист экскаватора, опыт работы, 40000-56000 р.
- Водитель, опыт работы, 35000-45000 р.
- Водитель автобуса, график сменный, опыт работы, 45000 р.
- Электромонтер, опыт работы, 42000 р.
- Электрогазосварщик, опыт работы, 33000-45000 р.
- Машинист насосных установок, график сменный, 32000-45000 р.
- Токарь, опыт работы не менее трех лет, 42000 р.
- Машинист автомобильного крана-манипулятора, от 45000 р.
- Специалист по закупкам, опыт работы, 51000 р.
- Инженер ПТО, образование, опыт работы, 51000 р.
- Инженер по сметной работе, опыт работы, 51000 р.
- Слесарь КИПиА, 38000 р.
- Стропальщик, 34000 р.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Горького, д. 2А,
отдел кадров, тел.: **22-29-33, 8-918-572-65-22**

ТРЕБУЕТСЯ

продавец непродовольственных товаров, оплата 2000 руб. Тел. **8-988-518-30-64.**

повар в столовую школы №13. Тел. **8-928-164-97-32.**
два воспитателя в д/с «Колобок». Тел. **8 (8639) 23-08-04, ОК.**

УТЕРЯ

Утерянный студенческий билет № 56/23 от 01.09.2023 г., регистрационный номер 56, выданный ГБПОУ РО «ВТММ» в г. Волгодонске на имя Неополькиной Алёны Алексеевны, считать недействительным.

УТРАТА

Администрация МУЗ «ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА №1» г. Волгодонск Ростовской области с прискорбием сообщает: 2 ноября 2024 года на 56-м году ушла из жизни

ЗВЯГИНА Светлана Борисовна

В больнице Светлана Борисовна в общей сложности проработала 34 года: с 1990 по 2001 г. – медицинской сестрой стерилизационной централизованного стерилизационного отделения, а с 2001 г. – в должности старшей медицинской сестры централизованного стерилизационного отделения. За годы работы С.Б.Звягина показала себя не только отличным специалистом высокого уровня, прекрасным добросовестным сотрудником, но и добрым отзывчивым человеком.

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким покойной в связи с невозможной утратой. Пусть земля ей будет пухом.

ВОЗДАЙ ДОЛЖНОЕ

РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕМОРИАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

НАСЛЕДИЕ

ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА
ПАМЯТНИКОВ ИЗ ПРИРОДНОГО
КАМНЯ (ГРАНИТ, МРАМОР)

Льготным категориям граждан (участникам ВОВ, ветеранам МО и МВД), умершим после 12.06.1990 г., изготовление и установка памятников **БЕСПЛАТНО!**

- установка по всей области
- возможны рассрочка и отсрочка платежа
- изготовление подиумов
- декорирование цветников

г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 27 (район рынка «Метелица»),
тел.: **8-928-12-12-545, 8-928-160-44-99**

Главный редактор:
Р.И. Руденко

Соучредители:
Правительство Ростовской области,
администрация города Волгодонск,
ООО «Издательский Дом
«Волгодонская правда»

Издатель
ООО «Издательский Дом
«Волгодонская правда»,
Генеральный директор – Р.И. Руденко

Адрес издателя и редакции
347370, г. Волгодонск, Ростовская
область, ул. 30 лет Победы, д.17,

Телефоны:
приемная – 8 (8639) 27-51-10;
реклама – 8 (8639) 27-62-00.
собственная служба
подписки и доставки –
8 (8639) 27-51-10.

Эл. почта:
v_pravda@mail.ru



Отпечатано в типографии
ИП Буштырев А.В.
Адрес: 344039, г. Ростов-на-Дону,
ул. Саратовская, д. 40.
Время подписания в печать:
по графику – 24.00,
фактически – 18.00
7 ноября 2024 г.
Заказ № 1675
Тираж 15000 экземпляров

СВОБОДНАЯ ЦЕНА. **www.v-pravda.ru**

Распространяется по подписке и в розницу,
часть тиража – бесплатно. **Подписной индекс
в каталоге «Почта России»: П0559.**
За содержание рекламных текстов юридическую
ответственность несет рекламодатель.
При перепечатке ссылка на «ВП» обязательна.
Рукописи и фотоснимки не рецензируются и
не возвращаются. Мнения авторов публикаций
и редакции могут не совпадать.

Свидетельство о регистрации средства
массовой информации ПИ № ТУ61-01197
от 28 декабря 2015 г., выданное Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и массовых
коммуникаций по Ростовской области

Волгодонская Правда
ГАЗЕТА О ГОРОДЕ И ГОРОЖАНАХ

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ
Газета «Волгодонская правда» является обладателем специального знака и сертификата «Золотого фонда прессы России» 2020 - 2024 гг.